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mi • «W,

Vihar a parlamentben.
Budapett mire. 20.

A magyar képviselőit,izban kifakadt egy 
kelevénv. A régi rendszer fertőjétől gyűlt 
meg s most érett meg az operációra. Ez 
a kelevény: a rágalom, a gyanúsítás. 
Egyike azon fegyvereknek, amelylyel a 
nem válogatós BánlTy-uralóm vivőit poli­
tikai csatákat. Amelynek szülöanvja volt 
az a korrupcionális rendszer, melyet csak 
egy ország felháborodása tudott elsodorni 
az uralom polcáról. Vájjon, ha a magyar 
politikai életben nem lett volna annyi 
visszaélés, ha nem szinte a nyilvánosság 
előtt történik, hogy egyesek politikai befo­
lyásukat vagyonszerzésre használják fel, 
vájjon akkor megszületett volna-e a rága­
lom, a gyanúsítás ? Vájjon ha nem volna 
nyilvánvaló, hogy egyesek igen rövid idő 
alatt, minden nagyobb megerőltetés nél­
kül százezreket, sőt milliókat szereztek, 
megzavarhatna-e a magyar politikai életet 
a rágalomnak alattomos, bujkáló hiénája? 
Bizonyára mondhatjuk, hogy nem. Ez a 
rágalom a régi bűnös rendszer maradvá­
nya, mely nem volt soha válogatós fegy­
vereiben s ügyi alszik az mélyebb nyomo- 
mokat hagyott egy még máig ismeretlen 
kormányparti képviselő agyában, úgy, hogy 
szinte hipnotizálva volt annak folytatá­
sára.

Ez alkalommal Hegedűs Sándor keres­
kedelmi miniszter volt az alattomos gya­
núsítás célpontja. Az a bizonyos kormány­
párti képviselő, a néppár vezérszónoka, 
Rakovszky István előtt azzal vádolta meg

a minisztert, hogy azért igyekszik sürgő­
sen húsz esztendőre kitolni az Adria ten­
gerhajózási társaság szerződését, mert az
Adria részvényeinek egy harmadrésze a
birtokában van. A miniszter tehát zsebelni 
akar. Rakovszky Istvánban volt annyi lo­
jalitás, hogy e csúnya vádat tudomására 
hozta magának a meggyanúsított minisz­
ternek, aki a férfias önérzet erejével bánt 
el a becsületéi megtámadni akaró rágal­
mazással. Az egész képviselőhöz felfordult 
erre s olyan lett, mint egy kitörésre kész 
izzó kráter.

A veszedelmek kitörtek s míg a meg­
gyanúsított minisztert pártkülönbség nél­
kül ovációban részesítették, addig a fel­
háborodásnak olyan morajlása futott vé­
gig a képviselöházon, mint mikor a zugó 
tenger ki akarja magából hányni a sarat, 
az iszapok

De hát kérdezzük, hogy rövid időn he­
lül is csak ez volt-e az egyedüli gyanú­
sító rágalom a magyar politikai életben ? 
Nem emlékezünk e arra az üvöltő vad 
hajszára, melyet Ugrón Gábor ellen indí­
tottak azért, mert az a saját terményét 
egyszerűen eladta a katonai kincstárnak ? 
A régi, korrupt rendszer hívei, orgánumai 
akkor együtt és versenyt dobálták a sarat 
Ugrón Gábor felé, akinek tiszta jellemét 
azonban nem voltak képesek befeketíteni. 
Pedig hogy örültek már előre annak épp 
azok, akik azt a sokféle, meg nem enge­
dett, de nagy hasznot hajtó gazdasági te­
vékenységet fejtik ki, hogy mint tekerik 
ki annak a székely rabonbánnak a nya­
kát, aki legfélelmesebb s meg nem rét-

teríthető és el nem hallgattatható ostora 
volt Tisza Kálmán uralmától kezdve a 
politikai és közéleti bűnnek, korrup­
ciónak.

Ennek az Adria ügyében támadt vihar­
nak azonban még is lesz egy üdvös ha­
tása. Mint a természetben a vihar, ez is 
meg fogja tisztítani a politikai levegőt. S 
tagadhatjuk-e azt, hogy erre szükség van 
a mi parlamenti és közéletünkben ? Hi­
szen ha csak néhány évtizedre is vissza- 
lekintünk, megdöbbenve kell látnunk, hogy 
hány halottja lett Magyarországon a név- 

i télén gyanúsításnak, a sunyi rágalomnak.
Az országgyűlési szabadelvű párt most 

I szintén politikai temetésre készül. Nem a 
1 meggyanúsított, hanem a tetten kapott 
! gyári usitókat temetik, akikben talán szin- 
I téri nem ébredt volna fel a gyanúsítás ösz- 
I töne, ha nem rendült volna meg egykor a 
i régi szabadelvű pártban az egymás iránti 
1 bizalom akkor, mikor a Tisza-korszak 
! egyik oszlopos embere véres fővel, össze- 
I zúzott testtel bukott le a harmadik erne- 
! Jetről.

Budapest, mire. 29.
A képvíeelőháx munkarendje. A hús­

véti szünet előtt holnap tartja a képviselőház 
utolsó ülését, melynek napirendjét fogja képezni 
első sorban a mentelmi bizottság 12 jelentése, 
köztük báró Fiáth letartóztatás! ügye. Azután a 
gazdasági bizottság jelentése, végül az Adria 
szerződés részletes tárgyalása. Ezen az ülésen 
fogják meg. llapitsi i a busvét utánni első ülés 
napját, mely csak formális ülés lesz, au ennyi­
ben csak a munkarendet fogják meghatározni.

A MAGYARSÁG TÁRCÁJA

A fehér leány.
csendesA nyílt longeron haladtunk egy 

augusztusi éjszakán. Az a csodás kókségü egycu- 
litői égbolt ragyogott felettünk, amelyet sóba ez 
életben felejteni nem lebet. A fedélzeten ült kis 
társaságunk, melynek tagjait jő barátokká énpen 
nz a nagy ávoleág tette, mely mindegyikünket 
elválasztott a hazájától. S mivel az egész tár­
sasig minden tagja éleiének nagyobb részét 
utazásban töltötte, egyuiá't érték n logcsodásabb 
kalandok elbeszélései, melyeket a világ minden 
Utján élt át egyik másikunk. Persze túlnyomó 
volt a történetekben a kelet csodás világa, 
mely szinte kiapadhatatlan a r íjtclmekbcn. Csak 
egy öreges német tanár fogadta szeptikusán a 
történeteket.

— Tudják urak, én nagyon kételkedem az 
indiai mesékben. Több azokban a fantázia szülte 
regényes nagyzolát, mint az igaz. Mi németek 
igen komolyak vagyunk ahhoz, hogy a kelet 
••ódáit készpénznek tekintsük.

Pár percnyi hallgatás után megszólalt a fiatal 
francia orvos, ki eddig csak hallgatagon nézett 
a Mostál színű égre.

— Elmondok hat én is önöknek egy történe­
tet, amelyik nem is mese, mart én éltem át a 
legkeletibb Indiában.

— Pár évvel ezelőtt egy társasághoz szerződ­
tem, mint orvos, Indiába. Leginkább u vágytól 
ösztönözve, hogy meglássam én is a földnek azt 
a részét, hol még a rejt-lmek, csodák előfordul­
nak. S higyjék el nekem, aki ott élt pár évet, 
az nem is csodálkozik ezeken a történeteken. 
Ez a föld, hol más az eg, az emberek, a nö­
vényzet ; minden annyira különös, nem csodál­
kozható senki, ha itt a fantázia szabadabban 
működik, mint másutt. Mikor a forró nappalok 
után leszállóit a világos éjszaka, s a fák és növé­
nyek kábító illattal töltötték meg a levegőt kö­
rülöttünk, az egész közel rengeteg mormolni, 
zúgni, susogni kezdett: magam is sokszor úgy 
éreztem eleinte magam, mini val.uni alvajáró !

— Már egy évet töltöttem itt s nem tapasz­
talva semmit azokból, miket a kelet esodáiról 
hallottam, kezdtem úgy vélekedni, mint a német 
bajtársink. Ekkor, egy ilyen augusztusi estén 
történt, hogy valami hazulról kapott levél miatt 
kissé izgatottan, nem tudtam aludni. Kényelmes 
nagy székemet kiállítottál! *z udvarra s néztem 
fébg álmodozva a világos égboltozatot. Eszembe 
jutottak a kelet csodás lá'ij A, kikről annyit hal­
lottam s elképzeltem, bogy ha most jönne le­
begve feless egy ilyen leány . . . Mikor halk 
lépést hallottam • ki'.#** mégett hófehérbe bur­

kolva egy leány állott. Amint ránéztem, eisö
pillanatban végtelen nagy szemeit láttam, melyek 
szinte égni látszottak fényükben!

Nem volt időm szóltam sem, ő már moodá:
— Láttalak mindennap, ma eljöttem s ha el 

nem űzöl, mindennap eljövök.
Hogy tudtál átjönni a bejárt kapun ?

— Előttem nincs fal, nincsen kapu.
— Most már gondolhatnék arra, hogy szol­

gáim nyitva feledték a kis ajtót, akkor nem is 
gondoltam semmit, csak néztem végtelen mély­
ségű szemeit 1 ott alt mellettem reggelig, en­
gedte magát ölelni, csókjaimat visszaadta, be­
szélt csendes, lágy hangon s reggel felé felállt 
a kerítés felé ment és eltűnt.

így ment ez hétről-hétre. Nappaljaim csak 
arra valók voltak, hogy az éjjelt várjam. Dolog 
akkoriban úgy sem volt sok. Nem tudtam sem­
mire gondolni, csak éltem ez álomnak tetsző 
kalandnak. Egy este ijedten jött:

— Vigyázz, életedre törnek. Holnap reggelid 
mérgezve le»z.

S reggel csakugyan félve saava igazságától, 
egyik ebemnek adtam oda reggelimet • az rög- 
töu felfordult. A szakácsomat rögtön a telep 
börtönébe vitték, de sohasem tudhattam meg, 
hogy a leány honnét tadta ezt előre. Már két 
hónapot töltöttünk e földöntúli gyönyörben, mi­
kor egyszer szomorúan jött:

— Végem vau. A nagy ur haragaeik, amiért
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MAGYARSAG. 76. szám.
A kongrua. Félhivatalosan jelentik: Wlaisic» 

Gyula kultuszminiszter gondoskodott arról, hogy 
a nem katholikus lelkészek a folyó évi elsfi év- 
negyedi kongruájukat a húsvéti ünnep előtt 
megkapták. Az utalványok és részletes jegyzékek 
még április elseje előtt az egyházi főhatóságok 
kezében lesznek, s igv elég idejük marad az 
utalványozott összegek szétosztására.

A miniszterelnök üdvözlése. A keceli kerület 
szabadelvű választói nagy gyűlést tartottak, amelyen a 
szabadelvű pártot újból megalakítván a kerület képvise­
lőjéül újból Tarajossy Sándort jelölték. A gyűlésből az­
után üdvözlő táviratot küldtek Széli Kálmán miniszter­
elnöknek, ragaszkodásukat és bizalmukat fejezvén ki 
iránta. A miniszterelnök táviratban mondott köszönetét 
az üdvözletért.

A horvát regnikolaris küldöttség, mint Xá;ríb- 
ból jelentik,Francisci elnöklésével és gróf bán Khuen-Héder- 
váry és Krajcsovies osztályfőnök jelenlétében egybegyült 
és dr. Egersdorfer előadó választervezetét néhány stilá- 
ris módositásssal elfogadta.

Két mandátum. A képviselőház kilencedik bíráló bi­
zottsága tegnapra ülést tűzött ki, amelyen a Bedőházy 
János, Marosvásárhely második választókerületében meg­
választott képviselő megbízólevele ellen a Ház állandó 
igazoló bizottsága által tett kifogásokat kellett volna tár­
gyalni. Az ülést azonban határozatképtelenség miatt nem 
lehetett megtartani s-az ügy tárgyalását a bizettságnak 
jövő hónap 17-én délután régy órakor tartandó ülésére 
tűzték ki. A képviselöház állandó igazoló bizottsága Ku- 
binyi Árpád elnöklésével tartott mai ülésében vizsgálat 
alá vette Morzsányi Károly, Budapest székesfőváros er­
zsébetvárosi kerületében megválasztott országgyűlési 
képviselő megbízó levelét és harminc nap fentartásával 
igazolt képviselőnek jelentette ki.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 29.
A képviselch ázat ostromolják belépti jegyek­

ért. Épp úgy, mint a véderő vita napjaiban. A 
forrongó folyosón csak a tegnapi nap esemé­
nyéről folyik a beszéd. Várják Györffy Gyula 
nyilatkozatát s annak a másik képviselőnek je­
lentkezését.

Nagyon izgalmas képe volt a mai ülésnek. A 
Ház megtelt képvi.-élőkkel, olyanokkal is, akik 
csak szenzációk alkalmával mutatkoznak a Ház­
ban: Zsúfolva voltak a képviselői padsorok, a 
közönség karzata, de különösen az írók ós hír­
lapírók helyén volt óriási a tolongás.

Györff'y Gyula nyilatkozata után, melyet alta­
lános helyeslés között mondott el s melyben

idegen embert szeretek, nekem meg kell
halnom.

Revolveremhez nyúltam :
— Ki leskelődik utánnad ?
0 szomorúan mosolygott.
— A szellemeknek í incsen testük, őket nem 

fogja kaid, rmit ők akarnak, az történik, mi 
nem tehetünk ellene !

Magamhoz öleltem.
— Ne gondolj ilyen szomorú dolgokra. Ma­

radj itt reggel is. Itt megvédelek minden ellen. 
Légy nyugodt, ami fegyverünk hatalma erősebb,

nt az összes szellemek.
tmllusan rázta a fejét s n ikor elment, magam 
is megdöbbentem, de hát azután eszembe jutott, 
hogy hát a párizsi asszonyaink milyen szeszé­
lyes kedvűek néha, miért ne legyen ez a fehér 
leány is egyszer idege.s !

Másnap rendkívül forró éjjel, rohanva szaladt 
hozzám.

— Végem van. A nagy ur hosszút áll rajtam, 
'le mrriekülj, n ett meglógnak ölni.

Szavaira egészen megdöbbenve kaptam 
kézbe, mindig mellettem levő fegyveremet, mi 
kor a leány felsikoltva összerogyott s szive tá­
jékán a fehér ruhát elöntötte a "vér.

Remegve a dühtől és izgatottságtól rohantam 
a kerítés leié, kutalni kik lehetnek kiviil, akik 
a leányt megsebezték, n ikor egyszerre, mintha 
a lóidból jött volna, műiden oldalról sziszegés, 
inna, orditás, zaj támadt. Egyedül érezve ma­

teljesen igazolta magát, hogy ő nyíltan, kor­
rektül jáit el, felállott Hegedűs miniszter és 
visszavonta a vádakat, amit GyörfTyre a tegnapi 
ülésen helytelen információk következtében 
mondott.

Rakovszky István is felállott és szintén visz- 
szavont mindent, amit GyörfTyre mondott.

GyöríTynek a nyilatkozatát tetszéssel fogadta 
mindenki. A ház folyosóján valamelyik képviselő 
kifogás alá akarta fogni, ami fülébe jutott Szi­
lágyi Dezsőnek, aki izgatottan fordult a mellette 
álló képviselőkhöz ily szavakkal:

— Mondjátok meg annak az urnák, hogy 
tartsa meg véleményét magának, nekünk nincs 
szükségünk reá. Ha neki különvéleménye van, 
ám legyen, mi örömmel adunk igazat, mert 
nem is lehetne mást tennünk Györffy Gyulának.

Rakovszky beszéde után szünet következett 
g a fvlyosóra kitódult képviselők ugyan hevesen 
tárgyalták a GyöríTy és Rakovszky közt történ­
teket. Rakovszky is izgatottan járkált fel s alá, 
megszólított egypár képviselőt, valószínűleg meg­
bízta őket, hogy Győrflytöi elégtételt kérjenek, 
a nyilatkozatában foglalt, reá vonatkozó sérté­
sekért.

Mikor az elnök csöngetett, hogy az ülést foly­
tassák, csak nagy lassan vonultak be a képvi­
selők, az „Adria“ szerződésének tárgyalására.

Mikor Ferezel Dezső elnök tizenegy óra utas 
— mert eddig folytak a folyosón Győrffyvel a 
tanácskozások — megnyitja az ülést, akkor már 
a karzatok zsúfolásig vannak hallgatósággal s 
az ölésiemben is majdnem teljesen el vannak 
foglalva & képviselői padsorok.

A jegyzőkönyv felolvasásával senki sem törő­
dik, mert valamint az időközben beérkezett iro­
mányokról szóló jelentésekkel sem, sőt még 
Morzsányi Károlyra sem vet senki ügyet, aki 
újból való megválasztása után ma jelent meg 
először a t. Házban.

Györff'y Gyula rendes helyét foglalja el a ke­
reskedelmi miniszter rnögö ti második padban s 
a napirend előtt halotti csendben szólal fel. 
Felolvassa mindenekelőtt Hegedűs miniszter és 
Rakovszky l itván tegnapi beszédét, hangsúlyozza 
ez utóbbinak erősebb kifogasait.

Tegnap, ha itt lett volna, megtette volna azt 
a kijelentést, hogy az a másik ö volt. Nem 
presszió alatt, hanem azért, mert minden lényé­
ért felelős és azért, hogy a kereskedelmi mi­
niszter roá vonatkozó ítéletét rektifikálhassa. A 
tényállás az, hogy ö 18 éve jár a Nemzeti Ka­
szinó éttermébe. Az Adria szerződésének tárgya­
lása előtt itt képviselők és mások beszéltek a 
javaslatról. Hogy azok a mások mit beszéltek, 
azt mondja meg Rakovszky ur. Ő itt nyíltan ki­
fejezte aggályait az Adria tarifái ellen". Ekkor 
Rakovszky azt mondta, hogy:

gam egy tömeg ismeretlennel szemben, egy ug­
rással a házban termettem, még párszor oda lőve, 
honnét a zaj hallatszott.

Ma értetlen a félelem ekkora foka előttem, 
hogy a lányt ott hagytam, vérében az udvaron. 
De abban a percben az érthetetlen félelem rab­
jává tett teljesen !

Mikor kábult-ágomból magamhoz tértem, reg­
gel volt.

Ekkor visszanyerve teljes önuralmamat, ki­
mentem az udvarra, hol nyoma sem volt sem a 
leánynak, sem a vérfoltnak. A kapuk még be­
lülről bevoltak zárva s a két cselédem, mind a 
keltő francia, megesküdtek a telep haditörvény­
széke előtt is, hogy semmit sem tudnak az egész 
dologról.

A környéken sem tudtunk semmi nyomot ft 1- 
fedezni. De nekem a keletből elég volt ennyi. 
Egy hónap múlva már utban voltam nyugat 
fele ...

A német skeptikus felhasználva a csendet 
megszólalt:

Hát van ebben valami csodálatos ? Egy 
jó lövő a leányt nyíllal meglőhette s mig ön 
menekült, a kerítésen át kilopták a holttestét.

A francia nem felelt semmit. Némán nézett a 
kék semmiségbe, talán várva, hogy egyszerre 
elő lép az üres levegőből egy fehér leány, nagy, 
csodás szemekkel . . .

Julien de Bois.

Te ird le, amit mondtál. Én felhasználj 
a parlamentben és visszaélni vole nem fosok 
(Nagy zaj, felkiáltások a jobboldalon : Ahá ! Aliú n

Rakovszky : Varjúnk csak.
Györffy Gyula :ö leirta, azzal, hogy amitö mon­

dott abban semmi titkolni való nincs. Ö a párt- 
körben is a tarifakérdósben a kormány nagyobb 
befolyását követelte. Ugyan őzt mondta meg az 
államtitkárnak. Képviszlői joga és kötelessége 
hogy egy javaslatról tanulmányai alapján bármely 
társaságban nyilatkozhasson.

— Úgy van! Úgy! — zug a jobb oldal.
Györffy Gyula: Rakovszkyval a Nemzeti Ka­

szinó éttermein kiviil nem neszéit. Amit mon­
dott, azért felelősséget vállal, mert 5 besugáso- 
kat soha nem gyakorolt. A kereekedelmi minisz­
ter ítélje meg, hogy tai tozik e ezek után rekti- 
fikációval vele szemben. Ezen tényállás után Ra­
kovszky eljárását denunciondldsnak nevezi s azt 
pedig, hogy Rakovszky őt mintegy gazembert 
akarta ide állítani, szeműim orvtámadásmk 
mondja.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter kije­
lenti, hogy az előadott alapjait tegnapi szavai 
Györffy Gyulára nem vonatkoznak. (Helyeslés).

Rakovszky István konstatálja, hogy Györffy 
más mértékkel ráér neki és más mértékkel 
az ellenzéki képviselőnek. Azért ő módot 
fog találni a rektifikációra. Azóta elismeri, hogy 
az események Györff'y javára szó gólnak. Ö nem 
tudta, hogy Uyürffy a tarifákra vonatkozó néze­
teit a1*pártkörben és hírlapokban is elmondta. 
Épp ezért indíttatva érzi magát, hogy a tegnapi 
beszédében Györffy Gyulát illető sértéseit vissza­
vonja. (Általános helyeslés) ő indiskreciót nem 
követett el s nem is akart, mert hisz, hogy kí­
sérteibe ne jöjjön, még Györffy kéziratát is el­
égette. Azt kijelenti, hogy ő azt a gyanúsító 
képviselőt megnevezni nem fogja.

Ki volt az? Ki volt azj? — kérdezik.
— Ki kell még jelentenie, hogy nem igaz a 

lapoknak az a hire, hogy a tegnapi vihar az ő 
és a miuiszter közös megállapodásának eredmé­
nye lett volna.

Hegedűs: Nem
Kijelenti Rakovszky azt is, hogy a miniszterre 

vonatkozó dolgot nem a volt nemzeti párt tag­
jai közül kápta.

— Ki mondta ? — kiáltják nagy zaj köz*.
Ezután elmondja kronologikus sorrendben,

hogy mint kapta ő azt a rágalmazó hirt, az
illőiö kormánypárti képviselőtől.

— Ki volt az ? Ki volt az? — zúgja a jobb­
oldal. - /„»>*■ J ,a.ő' vi ™

— Kérjük a személylcirását / — kiáltja Vész 1 
József. (Derültség.)

Rakovszky ezután előadja, hogy itt a terem 
ajtajúban szólította meg az illető kormánypárti
képviselő mondván :

— Te, Hegedűs miniszter azért be izéi. mert 
az Adria részvényeinek egy harmada zsebében 
van.

Elhiheti a t. Ház, hogy ekkor nagy erkölcsi 
presszió alatt állt. (Helyeslés a néppárton.) Mind­
azonáltal ő ezt a rágalmat fel nem használta, 
hanem közölte a kereskedelmi miniszterrel, aki 
becsületszavára kijelentette, hogy az; -ege ízből 
egy betű sem igaz, mire ő megígérte, hogy 
ezt a dolgot, nem fogja előhozni. Ez a tényállás. 
Az" hiszi, hogy ő korrektül, tisztességesen járt 
el. És még egyet. Mikor ö öt éve bejött a par­
lamentbe, a választási harcok után a miniszter­
elnök félhivatalos lapja, öt a legdurvábban meg­
támadta. No hat ezért állt ö hoszut most.

Szabiid hoszut állni ! — kiáltják jobbról.
Ilyen bo-zut, nemes hoszut szabad — fe* 

leli Rakovszky
A sérelemért védelmet, igy áll hoszut a kis 

néppárt.
Ezzel befejezte Rakovszky beszédét, a néppárt 

helyeselt, az elnök pedig az illést öt percre fel- 
függesztette s a képviselik kitódultak a folyo­
sókra, ahol hevesen konstatálták a mai esemé­
nyeket s élénken kutattak azt a nem jelentkező 
másik képviselőt, aki állítólag kopasz és erdélyi. 
A kedélyek valamivel h ggadtnblmk voltak bár 
mindenfelől szó esett a Rakovszky István és 
Györffy Gyula közeli párbajáról, mely Györffy 
mai kijelentése után olkcriilhntlonnek látszik.

A szünet után, üres padsorok előtt Holtai Fe­
renc e őadó ajánlotta elfogadásra az Adria szer­
ződésének javaslatát.

Mindenek előtt nagy elismerését fejezi ki a 
kereskedelmi mini-ztor iránt, akinek működését 
a szabadelvű párt a legnagyobb elismeréssel ki­
séri.

Szombat, 1901. márwus 30,
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— Látszik — mondja Kulik — Béla mikor 

gzakbeszéd t mond, meg sem akarják hallgatni.
Hellat Ferenc tovább sorolja fel a kereske­

delmi miniszter nagy érdemeit, mire Kulik Béla 
D ár haragosan kiált közbe.

— Az Adridról beszéljen már!
Erre aztán Ileltai csakugyan az Adria szer­

ződéséről beszél, statisztikai adatokkal bizonyítva, 
hogy egyetlen egy állam sem tizet aranylago- 

;ui kevesebbet hajótársulatának, mint a magyar 
állam.

Pichler a Budapest IV. kerületi adókivető bi­
zottság tagjait fegyházba valóknak mondotta.

— Államfogházra módosítom ! — mondja
Pichler.

— Ennek az adőkivotü bizottságnak tagjai 
í töl egyig derék emberek és többségükben 
ellenzékiek. Rosszhiszemüleg nem is járhat el.

Mit csinált a kincstár képviselője ? — kérdi 
légy derültség közt Molnár Jenő.

Heltai ezután beszél a tarifalis tételekről s 
cáfolja Pichler Győző áldásait.

Tessék a Vasúti Közlöny 53-ik számában 
lévő larifa számítást felolvasni.

Heltai: Nem tudhatom kívülről az Államvas­
utak összes díjtételeit. Azután azt mondja, hogy 
a támadások legnagyobb része az Adria kedvező 
anyagi helyzetéből indul ki. Mielőtt a képviselő- 
ház döntene e kérdésben, ismeijen meg minden 
adatot.

— Halasszuk el a döntést mindörökre — in­
ti ványozza nagy derültség közt Molnár Jó-
zsiás.

Heltai Ferenc ezután azt bizonyítja, hogy da­
cain a 14 százalékos osztaléknak, az Adria 
:tr y.'.gi helyzete még sem rózsás. Foglalkozik 
liakovszky, Major, Polónyi beszédeivel. Szavait 
még a kormánypárt sem igen hallgatja s az el­
nök többször csöngetni kénytelen. A javaslatot 
elfogadásra ajánlja.

liakovszky István a zárszó jogával élve, na­
ivon röviden kivan szólni, hogy még e*a meg­
ejthető legyen a névszerinti szavazás, öt a tm- 
I iszter és az előadó beszédei nem győzték meg. 
Az egész kérdés az opció körül fordul meg. 
Statisztikából bizonyítja, hogy az. Adria járlalai 
nem felelnek meg a mi érdekeinknek és mégis 
a szegény nép filléreiből szubvenciót és adó- 
engedést adunk ennek a társulatnak. Rátér az 
opció kérdésére. Megengedhetlennek tartja, hogy 
egy miniszter hozzájáruljon egy szerződésiéi 
ahhoz, hogy egy idegen bank 4,750.000 koronát 
kapjon az állam vagyonából, minden ellenszol­
gáltatás nélkül.

- Igaz ! ügy van ! — mondják a?; ellenzéken.
Hogy segédkezet nyújtson ahhoz, — foly­

tává a szónok — hogy az Adria a Bankverein 
nliutósága alá kerüljön. A miniszternek 

lines szive, nincs ereje, hogy bevallja e javas- 
t ál való tévedését és megóvja az országot 
y nagy károsulástól. A javaslatot nem fo­

gadja el.
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter, ha 

kedvezőbb megoldást találna, bizonyár* ahhoz 
almazkodnék.
Polónyi: Keressen!
Hegedűs Sándor: Kerestem, de nem találtam. 

h 'jón elő Polónyi egy kedvezőbb javaslattal, rög- 
II hozzájárulok.

Nem vagyok miniszter még — mondja
i " ' nyi nagy derültség közt, a miniszter pedig 
j1 ’úti, hogy ma az opcio dolgában egy kraj-

"a'T.tl sem vagyunk megterhelve. A szegény 
i’i're hivatkoznak. Az a szegény nép akkor bol­
tul, hu lesz olcsó exportunk és jutányos im- 

l ' tunk. Ajánlja a költségvetést még egyszer
I Megadásra. (Helyeslés.)

Kínok: Most már következik a szavazás, 
irof Zichy Aladár airól tesz előterjesztést,

ii ,y azok a képviselők, akik az Adriával érdé­
vé vannak, ne szavazhassanak :
l’olongi Géza: Minden képviselőnek joga van 
nden kérdésben szavazni. Erre nézve nem le­

ne! határozatot hozni.
Kínok: Határozatot hozni itt nem lehet. Mi­

ntán úgyis névszerinti szavazás lesz, mindenki 
megtudhatja, hogy ki szavaz. (Helyeslés.) A hi- 
'arozati javaslatokia feltette a kérdést, melyeket
II nagytöbbség elvetett.

öt porc szünet után megkezdődött a névsze­
rinti szavazás s a nagytöbbség a javaslatot 
általánosságban megszavazta. Ezzel az ülés vé­
get ért.

Győrffy Gyula és az 
„Adria*1

Budapest, március 29.
A k tpviselőház tegnapi viharos ülésén az a 

vád is felmerült, hogy egy másik kormánypárti 
képviselő az Adria taiifái dolgát) n adott infor­
mációkat liakovszky István néppárti képviselő­
nek. Ez a másik képviselő, mint maga kijelen­
tette — Oyörffy Gyula volt. Győrffy Gyulát azon­
ban e tekintetben semminemű helvtelenségvádja 
nem illetheti.

Amit mondott, azt nyilvános társaságban mon­
dotta, s amit mondott, a/t elmondta az ország- 
gyűlési szabadelvű pa<t értekezleté: is, elfogja 
mondani az országgyűlés nyílt ülésén is. Györfty 
Gyulának az Adria ellen elfoglalt álláspontjáról 
tehát tudort kormány, tudóit a kereskedelmi 
miniszter és tudóit az egész szabadelvű párt. 
Az ö álla.sloglalása nyílt volt és semmiként sem 
eshetik elítélés alá. Maga Ouörffy Gyula külön­
ben erről a dologról a következő nyilatkozatot 
tette egy hírlapíró előtt:

Mikor az Adri» szerződésének becikkelyezéséről szóló 
törv ényjavaslatot tárgyalta a szabadelvüpárt, én a párt 
értekezletén nyíltan megmondtam, hogy aggályaim van- 
*ak az Adna tarifáira nézve, amelyek nem elégítik ki 
a magyar kereskedelem érdekeit. Hivatkoztam is arra, 
h ogy bizonyos relációkban ezek a tarifák abszorbeálják 
a magyar államvasut fuvardijaii, ami miatt ismételten 
merült fel panasz a vasút részéről. Akkor a kereske­
delemügyi miniszter ur válaszolt is felszólalásomra, igye­
kezvén aggályaimat eloszlatni. Én erre kijelentettem, 
hogy a miniszter iránt való bizalomból megnyugszom 
válaszában és elfogadom a javaslatot; mire a miniszter 
ur megjegyezte, hogy szívesebben venné, ha nemcsak 
iránta való bizalomból, hanem meggyőződésből nyugod­
tam volna bele az adott felvilágosításba.

Másnap télben a Némzeti Kaszinó földszinti éttermében, 
ahol évek óta mindennap megfordulok, a szokott minden­
napos asztaltársaságban szóba került a kérdés. Ott vol­
tak, mint rendesen, Biró Lajos, Ugrón Gábor, Ugrón Ákos, 
Hortoványi József, llarcsay Domokos, gróf Bethlen Bálint, 
ott volt további Rukovszky István is és később Szent- 

iványi Árpád is oda jött. Ott, az asztalnál, beszélgetés 
közben, mikor liakovszky az Adria szubvencióját hozta 
szóba, én megjegyeztem, hogy nem volna baj, akármilyen 
nagy volna is az a szubvenció, ha ennek fejében a szer­
ződés gondoskodnék arról, hogy az Adria tarifái a ma- 
g yar kereskedelmi forgalom érdekeit kielégítsék. De 
éppen az a baj, hogy erről n ncs gondoskodva’ 
mert az államvasut ismételten tcH panaszt amiatt, 
hogy bizonyos relációkban, igv a budapest—fiumei vi­
szonylatban a hajótarifák abszorbeálják a vasúti fuvar­
díjakat. Vagyis e mondtam ugyanazt, amit a szabar'elvü- 
párt értekezletén is nyíltan előhoztam. Sem többet, sem 
kevesebbet. Bakovszky ore azt kérdezte, hogy hajlandó 
vagyuk-e ezt neki Írásba adni? Nekfm természetesen 
nem voll okom ezt megtagadni és amit aiondtam, azt 
le is irtam. A szavakra természetesen is t pontosan nem 
emlékszem, de azt hátán zotU.n kijelentem, hogy amit 
mondtam s amit irtam, az egyénül erre z egy kérdésre 
szó:ilkozott, holott tudvalevőleg liakovszky a larifakra 
nézve még sok egyebet felhozott. A mai ülésen 
történt incidensnél nem voltam jelen, mert a kalholi; us 
autonómiai kongresszus huszonhetes bizottságának ülésén 
vi ttem részt. M kor értesültem a Házban történtekről, 
kérdést intéztem a Nemzeti Kaszinó éttermében az asz­
taltársa-ágnak ma is jelen volt több tagjához, akik emlé­
keztek is reá, bizonyíthatják is, hogy az én nyilatkozatom 
az Adria tarifáinak dolgoban nem volt más, mint az, 
amit most elmondtam s amit a pártkörben is a legtelje­
sebb nyilvánossággal előadtam, amit tehát semmi okom 
sem volt elhallgatni. Különben a Házban napirend előtt 
felszólalok és mindezeket el fogom mondani.

A katholikus autonómia.
Budapest, március 29.

A katholikus autonómia 27-es bizottsága foly­
tatta tanácskozását és elintézte az egyházmegyei 
gyűlés és a választás formájának kérdését. A 
bizottság csak az egyházmegyei tanácsot foga ta 
el, de az egyházmegyei gyűlésre vonatkozó ja­
vaslatot elvetette ; a választást illetőleg a köz­
ségenként való közvctetlcn választás mellett dön­
tött a bizottság.

A tanácskozáson gróf Szapáry Gyula elnökön kí­
vül ott volt : dr. Hoványi Gyula előadó, dr. Sa- 
massa József egri érsek, Hornig Károly veszprémi 
püspök, Molnár János pápai prelátus, Bitta De­
zső, Rajner Lajos pápai prelátus, dr. Várossy 
Gyula papnöveldéi igazgató, dr. Bakonyi Elek,

gróf Apponyi Albert, dr. Günther Antal, Sághy 
Gyula. dr. Hortoványi József, Pásztélvi Jenő, 
gróf Zichy Nándor, d1". Győrffy Gyula, Ti-mon 
Ákos és gróf Csekorncs Endre.

Az egyházmegyei gyűlés kérdésénél Sághy Gyula szi­
láit föl, aki határozottan az egyházmegyei gyűlés eszmé­
jét pártolta, mert e nélkül csak csonka autonómia lé­
tesülhet.

Gróf Z>eky Nándor éppen olyan határozottan az egy .1 
házmegyei gyűlés ellen szólott 

A szavazásnál a több-ég Sághy Gyu'a, Hortoványi 
József, Győrffy Gyula és Bakonyi Elek szavazata ellené­
ben kimondotta, hogy az egyházmegyei gyüiés szerveze­
tét nem fogadja el.

Következett a közvetlen vagy közvetett választás kérdé­
sének tárgyalása. Sághy Gyula és Molnár János a köz- 
vvtetlen választás mellett szólalt f ii. Sínt vasa Jízsef a 
közvetett választás mellett van; ezt tartja helyesnek 
meggyőződése szerint és célszerűség, ésszerűség szem­
pontjából is. Nem iát semmi okot arra, hogy a közvetet' 
len választáshoz ragaszkodnak.

Gróf Zichy Nándor szerint azért van ok a közvetetten 
választásra, mert a parókia vezetése alatt jobban bizto­
sítva van a katholikus érdek győzelme, mint a közvetett 
választásnál.

Dr. Győrffy Gyula, Pásztélyi Jenő és gróf Apyonyi Al­
bert a közvetetlen választás mellett van.

Samassa Józsefnek a közvetett választás helyességét 
fejtegető beszéde után Pásztélyi Jenő és gróf Apponyi Al­
bert újra a közvetlen választás mellett szólalt föl, mire 
Samassa ismét fölszólalt és amerikai példára hivatkozva, 
kivárna a közvetett választást. Amerikának van egy tes­
tületé, a szenátus, amely azért funkciónál jól, mert köz­
vetett utón választják. Nálunk minő választás az, a mi­
dőn az ország egyik részéből annak másik rórzébe visz­
nek jelöltet oda, ahol sohasem látták, s mégis megvá­
lasztják. mert a vezetők rá szavaztatják a népet. Mit gon­
dolnak, az ily választásnál melyik jelölt győz, az-e, aki 
tulvilági boldogságot, vagy az-e, aki a földi boldogságot 
igén ? Bizony az, aki a földi boldogságot Ígéri. Ez tehát 
azután a népakarat. Fentartja véleményét a közvetett 
választásra.

Gróf Zichy Nándor azt a közvetítő indítványt teszi, 
hogy válaszszanak az egyházközségi tanács tagjai. 

Samassa József elfogadja ezt a javaslatot.
A többség gróf Zichy Nándor indítványát elveti és a 

közvetetlen választás rendszerét fogadja el úgy, hogy 
községenkint válaszszanak.

Az elnök erre az ülést berekesztette. A tanácskozást 
ma délután folytatják.

FŐVÁROS.
— A sertés közvágóhíd megnyitása. A

polgármester megtekintette az épülő sertésköz- 
vágóhidat. A szemle alkalmával érdeklődött az 
iránt is, hogy az uj intézményt mikor adhatják 
át a rendeltetésének. Kátky főmérnök a pol­
gármester kérdésére kijelentette, hogy az uj vá­
góhíd munkálataival három hónap múlva elké­
szülnek s júliusra megnyithatják.

— A Mária Valéria utca rendezése. A főváros 
18-’6-ban elhatározta, hogy * Mária Valéria-utcának a 
Vigadó és l’etőíi-lér közötli szakaszát zajtalan burkolattal 
látja el. A mérnöki hivatal ma arra kérte a tanácsot, 
hogy a tervbe vett burkolás költségének fedezéséről gon- 
dosko djék a jövő évi budgetben, mert az eskü-téri hid 
környékének rendezésekor — a evő évben — a Mária 
Valcria-utcát is rendbe kell hozni.

Hordozható kórházak és munkás lakások. 
Gróf Csáky László pral.fa vi vasgyára igen elmés szer­
kezetű kórházakat, barakkokat, munka-házakat ajánl a 
fővárosnak. Az épületek rendkívül gyorsan szétszedhetők 
és össze lhthatók. Tisztogatásuk és fertőtlenítésük is 
egyszerű, amellett teljesen tüzbiztosak. A tanács az aján­
latot a mérnöki hivatalnak adta ki véleményadásra.

VIDÉKI KÖZEyaT.
— A szombathelyi gázgyár ügye. A

szombathelyi közönséget érdekes ügy foglalkoz­
tatja. Ugyanis a város a gázgyárt maga részére 
megváltani határozta. Január elsején kellett volna 
200.000 koronát kiutalni, mivel azonban a bclügy- 
min. az aktákat akkor még el nem intézte : a pol­
gármester éz összeget nem fizette ki, bár két 
pénzintézet is hajlandó volt az egészet frnanci- 
rozni. A dolgok ilyen állása dacára mégis dr. 
Edelman Sebő a polgármester ellen bünfezyitő 
és fegyelmi feljelentést tett a 200.000 korona
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jogtalan kiutalása miatt. A bíróság elutasította 
a feljelentést. A fegyelmi eljárás most van fo­
lyamatban. A város érdeklődéssel néz annak 
határozata elé, bár teljesen megbízik a polgár- 
mester eljárásában.
- A „Pécsi Dalárda" kősgyülése. A Pécsi da- 

Nkda tegnap tartotta évi közgyűlését Aiditu/er János 
országgyűlési képviselő elnöklete alatt. Baksch Lajos tit­
kár jelentése s a pénztáros beszámolója után a tiszt 
újítás következett. Elnök lett Aidinger János. A többi 
állás igv töltetett be : alelnők Reberics Imre, karmester 
Koffer Károly, I. titkár : Haksch Lajos, 11. titkár: Declera 
Dénes, pénztáros Hisaszondy György, levéltáros König 
Károly, igazgató Csukós Zoltán. — A választás után 
Reberics indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy 
megalakulásának 40 éves évfordulója ünnepére megiratja 
működése történetét.

A napidija sok helyzete.
Budapest, március 29.

Az országos napidijas kongressus után, mely 
máskép nem tekinthető és tekintendő, mint an­
nak az aktiónak megkezdése, melyet ország­
szerte már régen óhajtanak megindítani, u gyű­
lésen elhangzott elvek szerint a szervezkedes 
munkája rögtön megk zdödik. Kérelmeik, melyek 
jogosak a iegiejesebb értelemben, két csoportra 
oszthatók. Olyanokra, amelyek mar a törvények­
ben rend ele lekben értetődnek, se kérelmek csak 
az abuzusl céloznak megszünteti i. S olyan ké­
relmekre, melyek törvény módosítással já' nak, s 
egyes rendeletek megváltoztatását vonják maguk 
után. Amig az utóbbiak ráérnek a szeptemberi 
kongresszusig érlelődni, mikorra kidolgozva me- 
morendum alakjában az illetékes tényezők elé 
kerülnek addig az előbbi kívánságok, melyek az 
afcuzust vannak hivatva megszüntetni, minden 
pillanatban égető jelentőségűek.

Ez az abuzus a munka mennyiségre vonat­
kozik. A panasz az, hogy a naponkint leírandó 
ivek számánál a rendelet s a gyakorlat igen 
eltér. Hogy például a köteles tizenhat iv helyett, 
sok hivata.ban húszat, huszonkettőt iratnak. Ennél 
a kérdésnél például szó sem lehet szabálytör- 
dény módosításról, mert hiszen a szabály helyes 
és méltányos, csak a praxis maga abuzus.

A gyűlésen is felvetették, hogy szolidárisán 
jelentsék ki a napidijasok, hogy az egé.-z or­
szágban az előirt mennyiségnél többet senki 
nem ír le. S nem teszi ezt azon esetben sem, 
ha ellenkezésével a főnök haragját vonja magára, 
vagy ha túlbuzgó munkájával társait meg is 
előzhetné.

Kicsiny kérdésnek látszik, pedig nagy dolog 
ez. Csakis nagyon egyetemleges elhatározással 
érhetnének célt.

Mert kérdés, mit szól a főnök ur, a hivatal- 
belí kisisten, ha rabszolgája retinenskedni mer ! 
S kérdés lesz e mindenkiben annyi erély és 
férfias energia, hogy nem akar a többi karára 
magának az incidensből hasznot faragni.

Attól függ az egész mozgalom sikere, hogy a 
működés az egész országi an egyöntetű legyen. 
Hiszen még annyi elérendő célt tűztek maguk 
elé, hogy ha e kisebb jelentőségű törekvé ük 
hajótörést szenvedne a részvétlenségen és erő­
tel enségen : akkor sohasem tudnák a többit el­
érni !

De feltétlenül számításba keil venniük ama 
tényezők és elöljárók jóakaratát és humanizmu­
sát is, akiktől ez a dolog tulajdonképpen függ. 
Mert ha az ö belátásuk megérti, hogy nemcsak 
rossz indulat, hanem törvénytelenség is többet 
dolgoztatni egy emberrel, amennyi elő Írva van: 
elesik mindjárt a renitenc a éle. S a baj operá­
ció nélkül gyógyítva va . Mindenesetre célhoz 
vezetőbb és simább lefolyású lenne a dolog így, 
mintha tengernyi súrlódás, és hevesebb összeüt­
közések után orvosoltatnék a dolog. Mert hogy 
jelen állapotában nem maradhat, az cafolhatai- 
lari tény. Mikor a fizetés minimális, mikor sem­
miféle kedvezményről nincs szó, mikor a sza- 
bályelőirta munka is nagy : akkor még a mun­
kást megoKolatlanul t^l terhelni, igazán absur­
dum. Ezt be kell Iá sa mindenki. S ennek való­
színűsége annál hihetőbb, mert a főnökök bizo­
nyára eddig sem rosszakaratból tették, amit tet­
tek egyszerűen nem gondoltak u követelés, jog­

talanságára. Most a panasz elhangzott, tessék
orvosolni. Nem kell más orvosság hozzá, mint 
egy kis jóakarat!

Kvóta tárgyalások.
műre. 29.

A kvóta küldöttségek bizottságai letárgyalják 
a kvóta arány megállapítását, mégpedig oly 
képper, hogy a megállapított arány 1909. év 
végéig legyen érvényes. A kvóta arány 65'4:36'6 
állapíttatott meg a régi alapon, mig az osztrák 
részről hallattszott ez a kívánság, hogy az arány 
62:88 legyen. A magyar delegállak közül gróí 
Zichy János találta az indítványozott 36 6 os 
kvótát magasnak, s szerinte Magyarország 32 
százaléknál többet nem bírhat el. Most már a 
megállapodáshoz szükséges még a monarchia 
két országgyűlésének hozzájárulása is. De azt, 
hogv az osztrák parlament hozzájáruljon, nagyon 
is kétségbe lehet vonni Ez esetben a királyi 
döntés válik szükségessé. A tárgyalások lefo­
lyásáról a következő tudósításaink vannak.

A magyar bizottság gyűlése. Tegnap délben a magyar 
kvótaküldöttség Tisza Kálmán elnöklete alatt teljes 
ülésre gyűlt össze, hogy a hetes albizottság számára az 
utasításokat megállapítsa. Az ülésen Széli Kálmán minisz­
terelnök, Lukács László pénzügyminiszter és Popovics 
Sándor min. tanácsos is jelen voltak.

Fáik Miksa előadó azt indítványozta, hogy az albi­
zottságnak oly irányú utasítás adandó, hogy az osztrák 
küldöttség albizottságának a jelenlegi kvótának liz cvre 
való fontartását ajánlja. "

A néppárt nevében gróf Zichy János e kvótaarány 
ell n szólalt fel. Fáik Miksa ajánlatai elfogadták.

A magyar és az osztrák kvótaküldöttség hetes albi­
zottságainak délután 2 órakor Tisza Kálmán és gróf 
Schönborn közös elnöklése mellett tartott ülésén dr. 
Kaik Miksa, a magyar bizottság előadója előterjesztette 
azt a javaslatot, hogy a jelenlegi kvótát 10 évre tartsák 
meg. Beer udvari tanácsos az osztrák kvótaküldöttség 
nevében kijelentette, hogy hozzájárul ehhez a javaslat­
hoz, de azzal a megjegyzéssel, hogy a küldöttség a kvú 
Iának csak 1909. december végéig való megállapítására 
kapott megh: talmazást. Kaik Miksa erre kijelentette, 
hogy a magyar küldöttség e Altételbe bele fog egyezni.

Az osztrák bizottság ülése. Négy órakor az osztrák 
kvétaküldötlsép tartott ülést, amelyen Heer előadó je­
lentést tett a hetes albizottság tárgyalásáról és határo­
zatáról. Lejelentette, hogy a magyar bizottság kész az 
eddigi kvóta arányt 1900. december 31-ig fentartani 
Hosszas vita után következett a szavazás. A többség el­
fogadta a javaslatot.

Ellene szavaztak : Menger, Vofse, Fort, Kramarz és 
Kaiser.

A magyar küldöttség, mely délután fél hal órakor záró 
ülésre gyűlt egybe, dr. Kaik Miksa előadás alapján 
csatlakozott ahhoz az előterjesztéshez, hogy a jelenlegi 
kvóta 1909. végéig meghosszabbittassák. Az erre vonat­
kozó zárójegyzőkönyvet magyar és német példányban 
Tisza Kálmán elnök és Kaik Miksa előadó azonnal 
aláírták. E kél példányt átküldik az osztráa küldöttség­
hez aláírás végett.

KÜLFÖLD-
— A. Rcichsrath gyűlése. Bécsböl jelen­

tik : A tegnapi ülés háromnegyed tizenkettőkor 
kezdődött. Breiter indítványt adott be a dele­
gáció válasrtásának módosításáról, amelyben azt 
kívánja, hogy a delegátusok választásában egyes 
tartományok kisebbségei is érvényesüljenek. Ez­
után minden vita nélkül második és harmadik 
olvasásban megszavazták a kormány javaslatait 
arról, hogy bizonyos városokban, az egészség- 
ügyi szempontból átépített házak ideiglenesen 
fölmentessenek a házbéradó alól. Tárgyalásra 
került ezután a járadékadóra vonatkozó bizott­
sági jelentés, A Ház a törvényjavaslatot máso­
dik és harmadik olvasásban elfogadta. A legkö­
zelebbi ülés ma van.

— Orosz kínai bonyodalom. Sanghajból 
táviratozzak : KB a ÖU.U0U lőnyi uj sereget tobo­
roz és egyidejűleg előkészíti a jancevolgyi erő­
dök védelmét. Ezt arra magyarázzák, hogy Kína 
a rnaridzsuoiszági egyezmény miatt represszá-

liáktól tart. Hivatalnokok jelentik, hogy a péter- 
vári kínai követ közölte gróf Lamsdorfffal azt a 
császári rendelőiét, amely megtiltja a mand- 
zsuriai szerződés aláírását. Gróf LamsdorfT erre 
beleegyezett az aláírás elhalasztásába. Az omsz­
kinál egyezményt péiervári jelentések szerint, 
nemsokára aláírják. A még függőben lévő tár­
gyalások csak jelentéktelen módosításokra vonat­
koznak. Az egyezmény által Oroszország nem 
nyer uj területet, hanem csak garanciákat Mand- 
zsuországbars már meglévő jogaira és érdekeire 
nézve. Egy hatalmasság sem tiltakozott, még Ja­
pán sem kísérelte meg a beavatkozást.

TÁVIRATOK.
Transzváli háború.

Pretóra, márc. 29. Babingtonnak Delarey ellen 
vívott harcában angol részről veszteség két ha­
lott és hét sebesült volt. A burok vesztesége 
amennyire a gyors üldözés közben konstatálni 
lehetett, huszonkét halott és harminchat sebesült 
yolt. Valószínű azonban, hogy sokkal nagyobb 
volt a veszteségük.

London, maré. 29 Teljesen alaptalan az a hir 
mintha Milner fokföldi kormányzó elbocsátását 
kérte volna.

Standerton, márc. 29 De Vett 400 emberrel 
átk lt Transzva! határán.

Steynsburg, márc. 29. Kridsinger, S: epers és 
Van Bernien parancsnokok egyesítettek hadere­
jüket és most Veuterstaadi utón az Oranje folyó 
felé nyomulnak.

Vilmos császár beszéde.
Berlin, márc. 29. A Sándor-ezred átköltözésé­

kor Vilmos császár a csapatokhoz beszédet in­
tézett. Vilmos császár < löszön is üdvözölte a 
Sándor-ezredet az uj kaszárnyában. Azután arra 
utalt, a császár, hogy az uj kaszárnya a királyi 
palota tőszomszédságában van és Így a Sándor- 
ezred tt störsége le^z a ászárnak. A kaszárnya 
olyan stílusban épült, mintha vár volna a város 
közepén. — Hogyha a városnak valamikor 
eszébe jutna uralkodóija ellen fellázadni, a Sán- 
dor-ezred feladata lesz a király ellen támasztott 
pártütést elfojtani. Végül azonról a csatákról 
emlékezett meg a császár, amelyekben a Sán­
dor ezred vérét ontotta 1. Vilmos császárért és 
reményét fejezte ki, hogy a régi dicső szellem 
átköltözik az ezreddel az uj kaszárnyába.

A hármas szövetség.
Roma márc. 29. A félhivatalos Agenzia Ita- 

liana megcáfolja a franc a lapoknak azt a hírét, 
hogy a harmas-szövetségi szerződésnek titkos 
katonai klauzulája van, amely Olaszországnak 
Franciaország ellen való hadműveletéről szól. 
A mértékadó o;asz diplomaták is azt mondjak, 
hogy Olaszország nem köteles szövetségeseire 
való tekintettel hadseregét szaporítani.

Szerb alkotmány revízió.
Belgrad, marc. 29. Beavatott belgrádi körökben 

nem tartják kizártnak, hogy Szerbia nemsokára, 
talán még az általános választások előtt uj alkot­
mányi kap, amely egyebek között valószínűleg életbe 
fogja léptetni az ország érdekében ismételten 
kívánatosnak talált kétkamara-rendszert és pedig 
mintegy 15 tagú szenátus alakításával, amely­
nek tagjait részint a király nevezné ki, részint 
a kerületek választanák, részint pedig olyan fér­
fiak volnának, akiknek hivataluk vagy méltóságuk 
alapján volna ott helyük é* szavazatuk.

Különösen figyelmeztetjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy ngy az előfizetés megnjitasánál, valamint 
minden reklamáció, lakhelyváltoztatás és a lap 
szétküldésére vonatkozó egyéb felszólalásnál egy 
czimszalagot mellékelni szíveskedjenek.

Azon előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt 
arra kérjük, szíveskedjenek előfizetéseiket minél 
előbb megújítani, hogy a lap szétküldésében íónn- 
akadas ne történjék-
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napihirbk.
Budapest, március 20.

— (Személyi bhek.) Fiigyes Ottó főherceg 
tegnap este a becsi vonattal Budapestre érké­
nt s a fiumei vonattal tovább utazott. — Fer- 
dinád bolgár fejedelem a fiával: Boris trónörö­
kössel, ma reggel ü órakor Budapestre érkezett s 
néhány percnyi itt idözés után, a külön vona­
tával tovább utazott Mentone felé. — báró Fe- 
jérváry Géza honvédelmi miniszter ma reggel 
Abbáziába utazott. Veje Kumiss gróf és orvosa 
kísérték

— Erzsébet főhercegnő beteg.) Kirá­
lyunk unokája, Erzsébet főherceg kisasszony — 
mint Béesből táviratozzak — már tizennégy nap 
óta beteg. Influenza és gégehurut a baja. Mi­
helyt jobban lesz, édc- anyjával, gróf Lónyay 
Elemérnévei együtt Grie-be utazik s hosszabb 
időt fog ott tölteni.

— <A budai udvari bál) Illetékes értesí­
ti szerint a budai királyi vártakban rendezendő 

n ivari bál április 30 án lesz.
(A Ludovika ünnepe.) Az idén törté 

k először, hogy hadnagygyá avatás lesz a Bu­
ti ovikában, tisztekké lesznek n három év előtt 
belépett növendékek. Eddig c.-ak kadétokká, il­
letve tiszthelyettesekké nevezték ki a vógz; tt 
növendékeket, akiknek előképzettsége a hadsereg 
kedétiskoláiban megkívánt négy középiskola volt 
csak. A két legjobb növendék azonban a király 
kivételes kegye folytán mégis had uigy lett, k 
két rendesen augusztus tizennyolcadikári, ö te: 
s'-ge születése napján avatlak lel- Erre az al­
kalomra eeyik honvédezredtöl kö csönoztek ki 
; a<zlot, melyre az újonnan kinevetettek feles­
küdtek. Az idén azonban másképpen lesz, mivel 
i összes növendékek hadnagyokká leszn k és 
az eskütétel ünnepiesebb formában történik.

rre az ünnepre ö felsége egy honvéd-zászlót 
ajándékozott a Ludovika Akadémiának és a nö 
vendékek, mikor tisztekké lesznek, erre a zász 
lóra fognak felesküdni. Ezt a rendkívüli pompá­
val és gazdagsággal készített honvéd-égi zasz 
lót május 10. és 20-iku közt, mikor az uralkodó 
ház összes tagjai jelen lehetnek az ünnepen, 
rendkívüli fény és pompa között fogják felszen 
telni. Az ünnep színhelye az Orcy-kert lesz. A 
Ludovika Akadémia előtt két hatalmas diadal- 
kaput állítanak fel, a kertben pedig külön dísz­
sátort ö fel égé részére, ki innét fogja meghall­
gatni a tábori misét, melyet szintén külön disz 
sátor alatt fog mondani a tábori püspök Mise 
uián a zá'zlószegek beverése következik. U fel­
sége az utaikodó-család nevében aranyszeget 
ezüstkalapáescsal fog a Ludovika Akadémia zász­
lójának pi us-fehér zöldre festett nyelébe beverni, 
megfelelő jelmondat kíséretében. A zászlóanyai 
tisztet Auguszta főhercegasszony, ö felsége uno­
kája. József Ágost főherceg neje vállalta el, ki 
pompás száll agot köt a zás sióra. A szalagra jel 
mondat van hímezve, aranynyal. A főherceg 
as z ;ny jelmondatában benne lesznek ezek a 
szavak is : király, haza, honvéd.

— (U j kanonok) . v király Kny Antal hé 
esi esperes-p é' a őst i nagyvárad: latin szer 
:,r ii-u tzékeskáptalan tiszteletbeli kanonokjavá

n 3vi zte ki.
(Politikai affér.) A képviselöházban ma 

tői: ént eseményeknek pát baj lesz a vége. lia- 
l'it szlcy István ' mint értesülünk provokáltatta 
Oyörfí'y Gyulát a ház mai ülésében tett nyilat- 
kézutáért.' Rakovszky segédei Kubik Béla és 
Meszlényi Pál, GyőrlTy segédei Kabos Ferenc és 
báró Feilitzsch Arthur. A segédek délután to!ya­
rn án kezdették meg az ügy tárgyalását

— (üossuth-szobor Ikagy-Szalontan) 
Kossuth Lajos dicső emlékezetét Nagy-- zalonta 
városában rövid idő mulva ércszobor is meg­
fogja örökíteni. Az emlékmű agyagmintázata 
már áll Tóth András debreceni műtermében, 
hol a nagyszalontaiak küldöttsége, amelyet Csor- 
vássy István vezetett, vasárnap d> Iu án szem­
lélte meg. A két méter magas szobor egyike a 
művész legszebb alkotásainak. Magyar díszben, 
fedetlen fö”el, szónoki adásban ábrázolja Kossuth 
Lajost, aki karját fölemel.e, baljában diszkard- 
ját tartja maga előtt. A szobor ércbeöntcssel és 
talapzattal együtt 10.000 koronába kerül. Nagy- 
Szalonta képviselőtestülete március 21-én tar­
tott gyűlésén elhatározta, hogy a szobornak a 
város legmegfelelőbb helyét jelöli ki.

— (Önálló vámterület és hazai ipar.) 
Ilevesvát megye közönsége föliratot intéz a kép- 
viselöházhoz az önálló vámterület és a hazat

ipar pártolása végett s fölkéri a társtörvény­
hatóságokat a fölirathoz való hozzájárulásra. 
A székesfőváros tanulva, mivel a törvényhatóság 
ezekben az ügyekben már állást foglalt, azt 
javasolja, hogy a föliratot egyszerűen vegyék 
tudomásul.

— (A Park-Klub uj alapszabályai.) A belügymi­
niszter jóváhagyta a Park-Klubnak újonnan módosított 
alapszabályait A főbb változtatás abban van, hogy ezen­
túl a rendkívüli tagok nem 120 koronát fognak fizetni, 
hanem csak 80 koronát s hogy a kötelezettségük nem 
ti évig, hanem csak 3 évig tart. A hölgy és férti választ­
mány tagjainak a számát, az uj alapszabály szerint, 
100— 100-ról 50— 60-re szállítják le.

(Egy olasz falu csudája) A minapában törtónt 
egy svájci faluval, hogy egy szere csak megindult a hegy­
oldalról s ellenlállhatatlamil haladt le a meredek lejtőn. 
Ehhez hasonló, de még sokkal csudásahb tüneméey hire 
(V ke zik most Yaglio felső-olaszországi faluból. Mint a kö­
zeli Modenából táviratozzák, a falu március 21-én délután 
három órakor elindult helyéi. 1 s azóta valamennyi házá­
val, temetőjével, szántóföldjével é rétjével együtt foly 
Ionosán halad a Scoltena-folyó medre felé.

A mozgás lassú, órán kint húsz centiméter, naponkint 
négy őt méter, de a lassú mozgás mellett is már vala­
mennyi ház összedőli. Már a második napon egy tó alakult, 
amely kezdetben csak két négyszögméter terjedelmű volt, 
de azóta folytonosan nagyobbodik. Az első ember, aki a 
föld elindulását észrevette, a falu plébánosa volt, aki bor­
zadva látta, hogy a plébánia háza elindult helyéből és 
lefelé csúszik. A plébános azonnal intézkedett, hogy a 
templomból s a szomszédos épületekből az összes ingó­
ságokat elhordják. A következő napon, pénteken, már­
cius 22-én, a templom alatt levő falu is mozogni kezdett.
A lefelé igyekvő földtömeg nyomása alatt lejebb hullám- 
alakú földpuffadás támadt, a földrétegek egymáshoz sző­
rű t. k és eltemették a köztük lévő házakat. A következő 
éjjele n a Scoltcna medre hat méterrel emelkedett, vize 
pedig, minthogy nem volt lefutva, az egész völgyet óriási 
lóvá változtatta át. Vasárnap reggel borzasztó dolog tör­
tént. A falu temetője, mintha valami hatalmas földalatti 
kéz tolta volna, egyszerre hihetetlenül rövid idő alatt 
Ilyolr méterrel emelkedett, a következő pillanatban pedig 
számtalan barázda és szakadás támadt a felületen, na- 
yon sok sir k nyílt s a be nnük levő csontváz k és félig 

föloszlott holttestek a földszinére kerültek. Amikor ez 
történt, bcdilt a templom-

(Orosz diákok zavargása.t A orosz 
liberális elemek, mint Pétervarrol jelentik, nem 
értenek egyet a munkásokkal szövetkező egye­
temi polgároknak immár forradalommá fajult 
mozgalmával. Csak a reakció törekvésének ad 
tápot az ifjúság akciója. Véres merényletekről 
és a zavargás kegyetlen elfojtásáról terjesztenek 
Pétervárott s Moszkvában hazug híreket. Hogy 
a foglyokra szigorú büntetést fognak szabni, az 
már most is bizonyos. A szigorú büntetésekre 
lehet következtetni az eddig tett intézkedések­
ből is; az orosz fővárosban tegnap Maxim Gor­
kij irót letartóztatták, a fiatal Tolstojt pedig ház 
fogságban tartják.

(Száz évig pártában ) 'lurch, ellen kis leányuk, 
akik zúgolódnak a szülői zsarnokság ellen s alig várják 
a pillanatot, amikor íőkötő aiá jutnak, tanuljatok Vaszil- 
gcv Judittól; ez a nő most képezi közbeszéd tárgyát ab­
ból az alkalom!) 1, hogy meghalt — leány korában Olt 
díszelgett a mirtus a kikindai leányzó koporsóján, amely 
(udtul adta minden szemeknek, hogy Judit száz évet élt. 
Igaz ugyan, hogy Judit túlhaladta a hatalmas kort 25 
nappal, de ezt már nem lehetett a koporsóra festeni. Az 
öreg hajadon, akit nagy részvéttel kisért örök nyuga­
lomra a mindkét nembeli arany ifjúság, a legutóbbi idő­
ben valóságos embergyülölö lett. Talán volt is rá oka, 
hisz n majdnem három századot élt s módjában volt 
mindenféle korlüneteken kívül az embereket is megis­
merni. Mi a modern, elpetyhüdt fiatalság embergyülölete 
az övehez képest 1 Meghúzta magát egy kis viskóban, nem 
akart senkit sem látni s bizalmatlansággal fogadta a jó­
szívű szomszédokat is, akik ebédet hoztak neki. Most a 
ttalál megkönyörült rajta s Vaszilgev Judit, aki pedig na­
gyon sokat tudott volna regélni mesébe illő korszakok­
ról, épp olyan csöndes lakója a föld alatti résanek, mint 
többi tarsa, akik szintén nem törődnek már hiuságos 
dolgokkal.

(Szabadlábra helyezett postatiszt)
A nagyváradi kir. itelölabia szabadlábra helyezte 
Cakó (C nner) Árun csabai posta segédtisztet, 
(lakó tudvab völeg az Aradi Ipar- és Népbank 
címére küldött és elveszett KG 0u koronás aján­
lott levél miatt került bajba. A posta igazgató­
ság feljelentésére a vizsgálóbíró letartóztatta s 
a gyulai kir. törvényszék vád-tai ácsa a letartóz­
tatást hely bt n hagyta. Fabry Károly védőügy­
véd azonban tovább felebbezett s a nagyváradi 
k r. tábla szabadlábra helyezte Cakót, azzal az 
indokolással, hogy állandó lakással biró csalá­

dos ember s szökése elöl nem kell tartani, mert
azt előbb is megtehette volna. A tábla határo­
zata folytán Cakót még pénteken este kibocsáj- 
tották a gyulai törvényszék fogházából. Most 
újból Csabán van, erősen hangoztatja ártatlan­
ságát s reméli sorsa jobbrafordulását.

— (Az Otthon közgyűlése.) Az Otthon 
Írók és hírlapírók köre március 31 én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartja saját házában (Dohány- 
utca 76.) évi rendes közgyűlését, amelyet déli 
egy órakor lakoma követ a k"r diszterméber.

— (A liga működik.) A Balkánon megint 
politikai gyilkosság történt. Szófiából táviratozzák, 
hogy a viddini demokrata klubban tegnap isme­
retlen emberek hatoltak be és a klub egyik tagját 
meggyilkolták. A telivér balkáni rémhír sze; int 
a macedóniai liga müve. — A , Lokal anzeig er11 
konstantimlápolyi távirata szerint ott huszon­
kilenc bolgár embert tartóztattak le. A náluk 
talált Írások nyomán Szalonikiben egy titkos 
fegyvergyár nyomára ok&dtak, mely a macedón 
forradalmi bizottságnak fegyvert szállított A 
mar: dón határon hatvanezer jól felfegyver :ett 
emberből álló török sereget vontak össze.

— (Egy apa bűne.) Kolozsvárról borzalmas 
eset hírét jelentik : Egy Vadona János nevű em­
ber beleszeretett saját édes leányába és azt ad­
dig üldözte szerelmével, mig végre a leány teg­
nap megőrült Az állatias apa ellen a kolozsvári 
ügyészség megindította a vizsgálatot.

— (FAnzesö Valenciában ) R lkán, talán még soha­
sem történt olyan eset, amilyen most foglalkoztatja szép 
Valencia lakosságát. Elragadó rendetlenségben röpködött 
az utcán hét ezer pezetás és egy száz pezetás bankjegy, 
anélkül, hogy a járókelők figyelmessé lettek volna reá, 
Senki sem gondolt arra, hogy megragadja a szerencsét — 
bizonyára nagyon közel volt . . . Talán megkönyörült az 
ég a városon és pénzeső zuhogott alá az ég csatornái* 
ból ? Hiszen máshol kő-, vér vagy sáskaes > szokott esni, 
nem pedig pénzeső. Most sem ez történt ; mindössze a 
Reqéena-bark egyik hivatalnoka, aki a Credit Lyonnais 
valenciai fiókjánál vett fel nagyobb összeget, vesztette el 
a sze szélyesen röpködő bankjegyeket. A járókelők rek­
lámcéduláknak gondolták és senki sem kapott fel egyet 
sem. Nagyon kevéssé ismerhetik Valenciában a bank­
jegyeket, mert még most is röpködhetnének az utcán, ha 
egy gazdag bankár kocsisa véletlenül nem fog el egyet és 
nem mutatja meg gazdájának. A szerencsétlen hivalátno­
kot pedig már fel akarták jelenteni, amikor a bank igaz. 
gatósága hirt kapóit a röpködő bankjegyekről. Négy ezer- 
pezelást még megtaláltak, a többinek azonban lába, ille­
tőleg szárnya kelt . . .

— (UJ poatagyiijtö helyek ) A budapesti po-'a és 
távirda igazgatóság arról értesít, hogy április hó 1-én, 
VI. kér., Király-utca 72. sz. alatti dohány-tőzsdében a 
Budapest 6. sz. posta- és távird ihivatal (Andrássy-ur. 51.) 
felügyelete alatt, továbbá VII. kér., Kerepesi ut 34. sz. 
alaki dohány-tőzsdében a Budapest 72. sz postal) vatal 
(keleti p. u.) felügyelete alatt uj postagytijtöhely lép 
életbe. Hivatalos órákat e gyűjtőhelye« hétköznapokon 
reggel 8—12-ig, d. u. 2—6-ig, vasárnapokon és hétköz­
napra eső ünnepnapokon reggel 9—10-ig tartanak.

(Vizsgálat a miskolci kórházban.) Sok pa­
nasz merült fel a miskoici Erzsébet-korhá/. ellen, melyek 
mind oda kulmináltak, hogy a korház nem a tervek sze­
rint épült s a berendezés és felszerelés is sok kifogás 
alá esik. — A panaszok folytán Széli Kálmán, mint bel­
ügyminiszter bizottságot küldött ki a panaszok megvizs­
gálására. A közönség körében érdeklődéssel várják a 
vizsgálat eredményét.

— (Ötszázezer korona egy ember­
életért.) Nagvon szerethette a férjét szegény 
Deczki Györgyeié újvidéki lakos, hogy gyilkosai­
tól ötszázezer korona kártérítést követelt a* új­
vidéki törvényszék esküdtszéke előtt. Krajcsi 
János ölte meg Deczki Györgyöt Újvidéken, ő 
raita követelte az özvegy ezt az összeget. Az 
esküdtszék a gy lkost életfogytiglani fegyházra 
ítélte, de kártérítésül csak 2000 koronát ítélt 
ai-g. Ebből is csak 40 koronát előlegez a k ncs- 
tár, mert Krajcsi vagyontalan napszámos.

— (Szenvedélyes felehbezö.) A felebbezésrk tör­
ténetében valószínűleg a világ rekordot a makói Bőrösök 
Gergely érte el. Mint pvci helypénzszedőrek egy asszony 
húsz fillérrel adós maradt. Börc ök emiatt az asszonyt a 
makói tanácsnál bejelentette. Mikor a tanács elül ásította, 
a közigazgatási bizottsághoz apellált. De ennek elutasító 
végzése után sem pihent meg, hanem panaszával a mi­
niszterhez fclebozett 1 Hogy hol áll meg a derék feleb- 
bező, azt tán maga sem tudja.

— (Dicssy főhadnagy elítélése.) Székes- 
fehérvárról azt a hirt jelentik, hogy Dióssy Vik­
tor ulánus főhadnagy elítélésének megérösitése 
Bécsből oda leérkezett. Dió-syt 6 évi fegyházra, 
lefokozásra és totdiósi nemességétől való meg­
fosztására ítélték.
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— 'Kitüntetett aljegyző.t A király Berta 
livó Sándor Rác -Bodrog vármegyei első aljegyző 
é- liszieletbeli főjegyzőnek, sok évi buzgó szol­
gálata elismeréséül a koronás arany érdemke 
resztet adományozta.

A kirabolt postakocsi«.) A kirabolt s meggyil­
kolt i'ostakocsis ügyében a vizsgálat nagy eréiylyel fo­
lyik. A Vértes-Boglár és Csák vár között elterülő vidéket 
ellepték a csengőrök, mert nem lehetetlen, hogy a rabló­
gyilkosságot cigányok követték el, akik ezen az útvona­
lon gyakran megfordulnak. Amint eddig megállapítható, 
a postakocsin főleg adópénzek voltak, néhány száz ko­
rona értékben s azt a gonosztevők magukkal vitték. A 
fővárosi rendőrség is nagy apparátussal nyomoz a do­
logban, de eddig semmiféle eredmény nem mutatkozik. 

A szökcsfejcrvári rendőrség távirati jelentése szerint a 
rablógyilkosságot marhahajcsárok követhették el, de erre 
nézve eddig még semmiféle gyanuok fel nem merült.

— (As osztály sorsjáték) mai húzásán a következő 
nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

30.000 koronát nyert: 38691.
10 000 koronát nyert: 52170.
5000 koronát nyertek: 54607 <2548 86933 92747.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

* Z. Báx&y Gabi bucsuzása. A Népszín­
házban tegnap este Z. Bárdv Gabi búcsúzott 
el a fővárosi közönségétől, mielőtt Kolozsvárra 
távoznék. Eltávozása nem végleges, mert a mű­
vésznőt még két éves szerződés köti a Népszín­
házhoz és Porzsolt igazgató csak egy év e sza­
badságolta. Az előadás kezdete előtt müvésztár- 
sai búcsúztak a távozótól. Szirmai szép beszéd 
kíséretében a társulat óriási babérkoszorúját 
nyújtotta át azután megkezdődött „A modell“ 
előadása. Midőn Z. Bárdy Gabi Colea mosónő 
jAmezében a színen megjelent, percekig tartó 
taps fogadta. A közönség az előadás további fo­
lyamán is minden alkalmat megragadott, hogy 
rokonszenvének kifejezést adjon.

* Jubileum a sziniakadémián. Az Országos Szín­
művészeti Akadémia növendékei e hónap 31-én délelőtt 
11 órakor a_Szinmüvészeti Akadémia helyiségében huszon­
öt éves jubileumát ülik meg annak, hogy dr. Váradi 
Antal mint tanár és igazgató az intézet kötelékében áll.

* A tavaszi kiállítás előkészületei már nagyban 
folynak a városligeti Műcsarnokban, hova a tárlatra 
szánt müveknek április elsején esti hat óráig mind be 
kell érkezniük. A tárlat április tizenötödikén nyílik meg.

* A szegedi mütárlat. A szegedi Képzőművészeti egye­
sület tavas-ó kiállítása e hónap ál-én délután 3 órakor 
nyílik meg.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ tozás a büntetőtől vény széknél.

Zsitvav Leó büntető törvényszéki elnök f. ovi 
április hó 25-ével feloszlatja a büntetőtörvény- 
széi IV k itélőtanácsát, amely eddig Gajzágó 
Manó áblai biró elnöklete alatt működött.

Ez un feloszlatás ügyében az elnök ma d. u. 
4 órára tanácskozásra hívta egybe az eddigi 
loleobvíc.i tanács tagjait. Ezen az értekezleten 
tudatja z elnök, hogy Gajzágó Manó táblabirót 
és Sue- Kálmán törvényszéki bírót szolgálat- 
tétek, , felebbviteli tanácshoz osztotta be! Ez 
a f ! amelynek eddi'-- dr. Sárkány József, 
Fér 1 Gyula és Bizagiich Sándor voltak az 
előadói bírái, az újabb beosztás után is Tóth 
Ernő la, ’ ;i biró elnöklete alatt fog működni.

A feloszlatott itélötanác harmadik tagját, dr. 
Hoi veth Sándor albirót az elnök a vádlanács- 
hoz osztotta be kisegítő bíróul. A feloszlatott 
tanars helyett a II. emelet III. számú főtárgyá­
ul te méhen Lenk Gyula táblai biró iiélöta- 
nácsa fog tárgyalni minden másodnap Eördügh 
András biró tanácsával váltakozva.

§ Április havi sajtó és esküdbirósagi tár. 
gy».lásck A jövő hó folyamán a büntető törvényszéken 
a kővetkező sajtó- és esküdtbirósági ügyek kerülnek tár­
gyalásra :

Április 2-án Varga György (Alkotmány) ragalmazási, 
április 12-én Plesch Henrik (Neuer Budapester Aben- 

hlaUi becsületsértési bűnügye, üzen két ügyben a törvény 
szék esküdtek nélkül fog ítélkezni.

Április l(>-án Német János halált okozó testi sértési, 
apiilis 18-án Waaler Gyula (Takarékpénztári Közlöny) 

rágalmazás!,

április 20-án Hatsetek (J..a (Magyar Ksíilap) nyilvános
rágalmazása

április 23-án Szakács József halált okozó testi sértés 
bűnügyében az esküdtbiróság fog Ítélkezni.

Végre április 30-án tárgyalja a törvényszék Aucr István 
(Alkotmány) rágalmazás! bűnügyét.

Az április havi esküdtszéki ülésszak április 15-től be­
zárólag április 29-ig fog tarlani.

KÖZGAZDASÁG.
= Az élő saly szerint való eladás. A

húsiparotok legerősebben támadják n fővárosnak 
azt e rendeletet, »mely a vásártereken (egyelőre 
csak a marhavásárléren) az élő súly szerint való 
eladást életbeléptette. Még a legügyesebb mé­
száros sincs teljesen tisztában azzal, hogy mit 
kap a föltétel nélkül megvett élő állatban. Mi­
után a főváros ugyanezt a szokást a sertósv i- 
sártéren is beakarja hozni, a hentesiparosok 
már most állást foglaltak a terv ellen. A fővá­
roshoz intézett memorandumjokban hivatkoznak 
arra, hogy Becsben a sertéshust kilónként 30— 
40 fillérrel drágította meg az uj eladási mód s 
ugyanaz Budapesten i< bekövetkezik. Arra nézve, 
hogy a lábon megvett jószággal mennyire csa­
lódható az iparos, fölemlítik azt az esetet, hogy 
a múltkoriban 24 kiló súlyú kavicsot találtak 
egy marha gyomrában. Mindezek pedig arra 
intik a hatóságot, hogy az élő súlyra való el­
adást szüntesse meg.

= Uj üzletszokások a gabonatőzsdén.
A tőzsdetanács folyó évi március hó 28-án tar­
tott teljes ülésében elhatározta, hogy április hó 
15-től fogva a gabonacsarnok üzletidejét egy fél 
órával redukálja, vagyis az üzletidő lejáratát 
fél 2 órakor cseogetyüs .óval jelezieti. r.zt az 
intézkedést azért lépteti a tanács életbe, hogy a 
gabonacsarnokban foglalatoskodó tőz-detanácso- 
soknak módjukban álljon pontosan megjelenni a 
választott bíróság tárgyalásain s a szenátusok 
teljesen kihasználhassák idejüket. A tanács el­
határozta továbbá, bogy az április 1-töl fogva 
beérkező kereseteknél a feleket már 11 órára 
megidézteti, hogy a tárgyalások korábban meg­
kezdődvén, nagyobb számú per legyen elintéz­
hető.

BUDAPESTI TŐZSDÉK-

Gabonatőzsde.
KészAruiizJet.

Búza elkelt:
Tisznvidéki 600 u m. 80 k. 8 071, kor., KO 

m o. 70 k. 7.90 kor KO mm. 79 k. 8D21 a kor. 
200 mm. 78'5 k. 8.05 kor., 100 mm. 78 k. 8.00 
kor. 160 78 k. 7.97 /, kor. kev. Kin mm. 77 
k. 7.871 j kor. 100 r.m. 77 5 k., 100 mm 77 5 ... 
és 100 mm. 77 k. 7.80 kor. 100 i ;. . 70-3 k. 
7.75 kor., 10ó mm. 75 5 k. 7.65 kor. bükkönyüs 
Mind három hónapra.

'it.entcsi 4000 min. / / ‘4 k. / .8/18 kor., húrom 
hónapra.

Bácskai. 10 )0 mm. 74-7 k. 7.621/, kor., 3100 
mm. mm. 74 8 I 7. 21/» kor. három hónapra.

Bánsági 57G mm. 74"6 k. és 1350 mm. 74-7 
k. 7.50 kor. márc. 28-ra.

Raktári 2/50 mm. 76 5 k. 7.70 kor. március 
28-ra.

Rozs 200 mm. 7-50 kor., 100 mm. 7.60 kor., 
100 mm. 7.52’/, kor. készpf.

REGEMYCSARNOK.

A kereszt diadala.
Angol regény.

Irta: Rider Haggard.
02

Nem, én csak közönséges ember vagyok 
nincsen tekintélyem ; engem azzal bíztak meg, 
■ogy nektek ajánlatot tegyek és ha ti ezt nem 
a'-árjátok meghallgatni, akkor én bevégeztem 
küldetésemet. Engedjétek meg, hogy Hokosa 
egyedül mehessen arra a sziklás területre, ame­

lyet mnrri láthatok i - ukKor ő ott találkozni fog 
azzal akinél: hatalma vas a tárgyalásra, talál­
kozni fog az ugyanott egyedül megjelenő N1 (má­
val, aki egykor a felesége volt. Ok azután tár­
gy» Ihatnak a két tábor közölt, mindenki szeme 
látói a, anélkül, hogy valaki közelednék hozzá­
juk cs igy egy gyenge asszonytól nem lehet 
félni. Mit szóltok ehhez ?

Hokosa visszafordult és beszélt a királylyal.
Azt hiszem, jobb lesz, ! a nem mégy, __ 

ino dúlta Nod wen go. — Az ajánlat veszedelmes­
nek látszik és az a sziklás terület kívül esik dár­
dáink körén ; de ez ajánlat mögött ravaszság is 
r jtűzhetik és léged vagy megölnek, vagy elfog­
nak ott, mert Hafols nagyon is ravasz.

Ha igv van is király, — szólott Hokosa,— 
■ zivem mégis azt mondja, hogy bölcs dolog 
nekem oda elmennem, mert a mi helyzetünk 
kAsegbeejtő és ha ezt nem teszem, azzal hol­
nap reggel mindnyájunk halálát okozhatom. A 
legrosszabb esetben is én csak ember vagyok és 
hogy velem mi történik, az nem sokat számit ; 
ha szerencsétlenség ér, az az ég akarata lesz’ 
de légy meggyőződve, hogy abból a szerencsét’ 
lenségből is csak jó eredhet, mert bárhová me­
gyek is, a Küldött szelleme velem lesz. Emlékez­
zetek arra, hogy ő megparancsolta, hogy amig 
veletek leszek, hallga«sátok meg tanácsomat ; 
láthatjátok, hogv belőlem nein az én bölcsesség 
gern beszél Engedjetek távoznom s ba elfognak 
is engem, az ne aggaszszon benneteket, mert 
akkor erre ;s szükség lesz, hogy minden jól 
végződjék. Mindezekből ne gondoljátok azt, hogy 
mert én a múltban áruló vollem, most megakar­
lak csalni benneteket ; gondoljatok arra, hogv 
ha én igy cselekedném, csak saját lelkem bű­
neit szaporítanám, amelylyel pedig nemsokára a 
magasságban lakónak kell beszámolnom.

— Amint, te akarod, Hokosa ! — szó ott a ki­
rály — M edd meg ezeknek a lázadó kutyák­
nak, hogy < z ogy feltétel alatt kőtök velők bé­
két: — vi s zamennek a hegyek közé, arra az 
ösvényre, ahol asszonyaik és gyermekeik vannak 
és a nélkül, hogy egyetlen dárdát is szegezné­
nek ellenünk, örökre elpusztulnak erről a terü­
letről. Ha ezt megteszik, akkor én nemcsak el­
felejtem ellenem elkövetett gonoszságaikat és 
aljasságaikat, de visszatérő ezredeimnok is meg­
parancsolom. hogy sértetlenül engedjék őket tá­
vozni. De ha ezt nem akarják megtenni, én bi­
zalmamat az Istenbe helyezve, akit imádok, vé- 
g g küzdőm ezt a harcot és tudom, ha ón és 
népem el is pusztulunk ők is elvesznek.

Nodwengn ezután személyesen beszélt a sánc 
előtt álló hírnökhöz.

Menj vissza uradnak szolgája és mondjad 
meg uradnak, hogy ott a sziklái terén, a két 
sereg szemcláttára. Hokosa találkozni fog az­
zal, aki egykoron a felesége volt és üzenete­
met is magával viszi. A kürt-zó jelére mindkét 
tőnek fegyvertelenül és egyedül kell elindulni it 
táborból. Vidd hírül testvéremnek, hogy gyaiá- 
za'os dolog lesz tőle, ha ármányt sző Hokosa 
ellen, de mondjad meg azt. js, hogy az az ei: 
her, aki okú lesz vére hullásának, biztos hala. 
eak néz eléje, halála után pedig átkozott lesz 
teste

A hírnök visszament a táborba; 
ezután megharsant a kürt.

- Úgy érzem, hogy mi utoljára 
egymástól — mondotta fájdalmasan 
D ial, ti kezet nyújtott Hokosáuak.

— Bár igy lenne király ! az én 
neked ád igazat, de én nem aggódom, mert el- 
kös t t! bűneim sokasága nagyon nyomja lelkű­
met <s kifáradva, nyugalomra vágyom. Nem 
örökre válunk el most sem egymástól, mert 
bármi történik is, én beszámolok oda fönn — é-- 
nz égre mutatott. — Sokáig uralkodjál, király! 
Uralkodjál bölcs- n és igazságosan ! hogv árut 
has ad nemeslelküséged gyümölcseit. Élj bol­
dogul !

A kint újra megharsant és a teli hold sápaut 
fényénél Nőm a karcsú alakját lehetett látni, 
amint a sziklás tér felé közeledik.

Hokosa is keresztülugrott a sáncon és a kő 
vetkező pillanatban mind a ketten a sziklák kö­
zött voltak.

—- Köszöntiek, Hokosa ! — szólalt meg Noma 
és kezét feléje nyújtotta.

— A dologra asszony! — felelt Hokosa és 
kezeit háta mögé rejtette.

(Folyt, köv.)

nemsokára

válunk el 
Nodwengo,

sejtésem is

1
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Az ország legnagyobb és legolcsóbb bevásárlási forrása!
Nagybani eladás. Saját iBiUersiriben Irajfc^é. 
Duplaszele» ruhakeim» legujabh szinakbea 

25 kríól 35. 45. 60, 75. 80, i frtig. 
Francia bsfisríok 35 fcrtßl 45, GO, 75 krlg. 
Feiiéráííör;batisztok24kriól3ú,35, 40 krig. 
Fegli. kazemir es cluth paplan Irt 3.50,4.5U

Fine* atlasz paplan remek izinekfrt 6 50 
I keezlet (3 db) ágy- és asztal-térdé 4 Írttól

4 50, 5 50 frtig. 
Siövetfüggöny két ablakra irt 3 40,3 3.50 
Csipke függöny két ablaki a 3.50 kríól 4, 5.

6 frtig.

Győnyörücloth blouz remek színek frt 2.50 
Finom szövet és luszier felseszoknya

frt 3 50, 4.-
Remek alsószoknyák frt 2 50, 3.25, 4— 
A legelegánsabb női rut ák írt 8.—, 10.—

15.-, 20.-, 25 -
Gyászrdhák 4 óra alatt elkészíttetnek.

Kepe r esi- ut 52.

SZlüffftZJliC.
Szombat, 1901. márczius 30.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A bon.

Kezdete 7 órakor,
vígszínház™

Énekek éneke.
Utána:

A FARKAS.

Kezdete 7 órakor.

UBÁNíA SZÍNHÁZ.
Amerika.

Kczd"te fél 8 órakor.

Ili Sir. OPEHAHAZ.
Lujza.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Cirkusz-étet.

Kezdete 7 órakor.

ál AGYAR SZÍNHÁZ.
A csárda virága.

Kezdete 7 órakor.

fígyelmeztciis! A hires
KIAUTH HER féle S AGYAK

zacskóin
rajtáliaMTHNiR-NÉv.

Ameiv@n nincs rcjt.axl

L
r

V

nem MAUTHMERTOLvaló
és ha mint elvert pánijak, 

tessék visszautaeicam.

Jobb és megbizhaiébb
mim ÉS hrll magvak!

nem lóteznek, mint a minőket

év óta szállít27

1AUTHNER ODÖ
cs. éa kir. udvari magkf reskerdése

BUDAPESTEN. ■

s*am. ^Irodák ás raktárak VII., RottenMUer-ntosa 38
(Közúti villamos megállóhely.)

Elárusító helyiségek VI. kerület, Andrá<sy-ut 2?. sáir.
(A ni kir. operával szemben.)

226 oldali a terjedő képes árjegyzékét k v .aalra ügyen 
és íiérmentvu ; üld,

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦
T Jth.

Efcendkivfil ©
Szí.

Városi rakfár:

fest.

<*>
*
*

rr.^JL« v. -!»7- ^ <*•
AI.“' .(jÜA.

Finom fess' <. f? szem. 2ít íh-b.
Étkező készlet, finom.......... frt 6.50

finom festés, arany szegély « 8.50
rococo díszes fest., dús arany, a 10.50

Complett 12 személyre.
*»• Étkező készlet, fin. fest. arany: frt 18.— 
£ díszes rococo fest., dusarany: a 21.—
♦
♦ Modem. Ljtionsájj! íílegáni.

♦ Étkező bárok ibolyavirág dús
♦ aj’any. 6 személyre _ frt 14.—

ugyanaz 12 személyre <r
% remek étkező minden minta 

nélkül, finom porcellán,
^ szép fazon, dús aranyo-
♦ zással 6 személyre «
t ugyanez ______ «

26.-

El egálig, linóm festés.
Thea-készlet, elegáns, 6 szem. frt 

ugyanaz 12 személyre _ «
rococo díszes fest., dús arany.

6 személyre...................... «
ugyanaz 12 személyre _ «

Kávé-készlet, finom, 6 szem. « 
csavart díszes, fin. 6 a a

Mocca-készíet platauval __ «
I Csiszolt finom üvegkészlet

6 személyre...................... «
csillagvésett _ __ ... «

4»

<.» 
<> 
o
o
<r*

<> 
<b 
<*■>
t*

9 *<?>

O -.<>•). .
7.— O

«S>
4.75«»
8.—

16.-
28.-

Függő-lámpálc, majolika 5 írt­
tól feijebb.

35 cm. ernyő átmérő......... «
40 cm. cc a

2.50t»
4.— *&
5.50$

<»

9.50* 
2.50 ♦

ó

_ «
♦

j Vídékintcgrendelásiij
15.

O

♦
9.—
♦ 
♦ ♦
v.rágját meg-

«P
♦Csömör, akis irsg^c-Eii! <e»

kérjük a minta színezetét és 
nevezni.

■A "-X^ V" »Lear.,-

a kontinensen a legerő­
sebb jdd-brom-forráa- 
fürdö. Éghajlata száraz 
meleg; gyógyeredmények 
meglepő». Kürdöévad raá- 
jus 1-' ,1 szeptember vé­
géi;. íUO kényvlmesvn föl­
szerelt lakószoba ; szana- 
ti mini, gyógytár ; zongo­
ra-, olvasó-, billiárd-te 
rcm ; bnvn-tennis ; tér­
zene. ! atonalisztek, áll am- 
hiva'alnokok m jus 1-töl 
junius lóéig és augusz­
tus 1 ó-től szejilembcr vé- 
góig gyógy- és fürdődij 
tekintetében 60 százalék 
kedvezményben részesül­
ni k. Hivatalos fürdőorvos: 
dr. Tausz Béla Kimn- 
rit prospektusokkal szol- 
g :l kívánatra a fiirdőigaz- 
gatóság, Csíz., per Hima- 
Széts. A- óvad alatt pos­
ta és távírda helyben 
Kényelmes vasúti öss/c- 
kőtletés. Négy órányira 

I Budapesttől.

ECstfäs elekfrcrjágnssss
vagy eeiilag

B. B. 86967. e*. *
nyógyit és felüdit kezesség meJtett.

tiua WftB-korosztl

*am titkos szeri
iry*»* *« ■•érit «ej-, W- és fo<j?Á)óeaél; a mtytr, eewralfia, vérték 16», eÉpkér, szédülés, 

, aaAVfi*wlAa. e ei-Vvería, «ivyftresÁI, yuatmettky* ndwencrk, a gyomereeresek s Offdk górosvk,
K k «'•azUt>k gyi 
a fükwiá», eag, _
az étv4|ylalan»iig, a hideg kanok és Ml*k, a r,<x-.i a 
1 voedvosséf bojailan; irmuefwákáfi s a veto Járu Oét1^J
«...latMiisAy • kdiénWe yyengeséyi AMapetok bejefkan; w. . __________
o y tiaftinn. a m»'fuak a normálja «irveai kewUa sv.eHv.t vtiiarovoe áram a arme" R kAa/Ö

a ee*- hdaKW.u>, latbia», a grei.geséa • 
IW-feeekv>dd; NNBedsen htoghéetalmaknál s s velők Járó 
ti«; a rtwtotff* vérkertayes trafó Hun a még aok máa

„ , _ »wyáwMatt
vi f-g mieden réozéöűl hAlAsan enfldkazeek aiA Wit tookAadM»»!! 4ó utp alatt a»m gyóJ3 meg teé^idPt-dtoawi, »e rtearakapja a pAnr.ét/A hol már 
miji.ien kaezuilan volt. kArem, tehuék a kémdi bSSumawt m+mfrsfoÁ hii. F! gvalun-efet “m a t. or., ktinfle- 
eúty-f, hony az én kénsálékem nem tévesztentfá 9me a VoWTk^i, aaelj te^oa hatáataUesága miatt Német- 
őrséigból, aót Auaatitütx-l éa MagyammeÉgbil te kÉaa*a>»fme ki vw tiltva, n.ig az ée aáek.tr«,mágrres-e 
kén6lékem kivál* syágjili erejénit furva Hküiwi e*6eaamt< k*«ke4vaU *• elterjedt. Már c.aak 

reodXivlbU aleaómhga la Htom

F?,gy kéfzfllék ára 3 M vagy 6 kérőre. KN készülik ára 2 frt vagy 4 korona.
Oly batafytéaak ellen való, melyek Oeak fyevmekeknek a nagyon érzé* 

1* *vn*l nőm kosozabbak. kény nőknek való.

Fő központi eladási és szetküldesi hely a bel- és külföld részére:

MÖLLER ALBERT, RadsnesVÄM

sN, i»l..»ntor ml*k«nkl íh.l mefteliir.tliefdk.
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Czimbai naim, ,
melyek m illetékes »**•- 
kapaeaiUhsek által minden 
lek in Üstben a iejrkstönőb- 
beknek vaunak »lieroervs éa 
igx a haaai *e külföldi 
ktállitáaokee a« első díjat 
nyerték, 71 frttói kfllön- 
bSed áriba* kaphaták. MieU 
hagy <u töd szenet a 
prfmbnlseanak pedálján éa 
haled essrkneetm shélér- 
hetwtiee tslélmáwyen van, 
így javításokat de átalati- 
fíáoWt la elfogadok, a 
h»»s paroláéért de ke.rk.e- 
i Ívért

Habits Antal

t. TJX Marti«»,
46 ac­

es

ArfegyiááatbérmsűtorWBA

LesíAfatotiraez
8 réexb 16 ti*, 
eaievatbái 14 Serié 
kapható, míg e készlet tart 
Sadtfastán, IT. kw 
Terés-körmt S* se. r 
td*i»et«6»ái

Birtorlparosflk,

VARGA PaL
cámbaloi»-gyártónál meg­
jelent „Cimbalom teke 
1L-W tantó segélye nel- 
kel megtanulhat bárki 

eÉnbalmoxnl 
Kép« órjrgy- ®. o o 
e e e • *4* ivgytm.

BUDAPEST, 
TCÍL kerület, Ráki Sstiárd 

vteeA «tíus.

Batarozoíf
uuö Hi*-

róttál sied snsrirdfrv Kép 
seinMn 6e Techno1«*;» 

hősedében «adó. VUL,
BTápeeiniSÉet ntoa ML, 

I asm. *C ejtá.

Öetycpka
elsőrendű friss március i 
kapható Duchav János

gazdaságában Tilatnica, 
Turóc megye, 6 klg. után­
vét hét korona. 7625

Kifutó fiú
havi 16 korona kezdő 
fizetéssel felvétetik, IX., 
Calvin-tér 8. II. udvar II. 
em. ajtó 16.

detlszt
1000 holdas M- 

t Ibiimet**, bátyit

„GUZr‘-l£enőcs.
Ezennel nyilvánosan 1 évi iriabeli jótállást vállalok minden nálam 
vásárolt epőért, melyot „Guxi'-kcnőcaoael.naponta egy.ier beken- 
nek, mi által a bőr tdóelőtti elrepedéae ki vanzirri. lt^'1,Tár
40 kr. - Mm lenki, ki eipőit nálam szerti be, l tégtiv .Qoíi -ke­
nősét kap ingven. — Vidéki megrendelés csupán 80 kr. poéta - 
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és eeennel 
kötelezem magam a p^afft vi»ffXAsda.L
— . —. ■ •__ m __ m — LI—.'I «IW mmm iranAőarCrem TU lima cipu, erue uuwmm. -—w —-
8.-, Térti vix betétes eipő, erős talp 
elegáns 8.80, Férfi vix fOiős eipő »arai
lér forma 8.60, Divatos barna v. sárg;_______
bagaria fDzös eipő 4—, Ssalonlak fűzős eugoe cipó,
»box kalf* bőr, W. v. gombos eipő ieg^gáas^b ’
Női legfieoeaabb aergebőr enges vagy toi> *•-. *<* £7»
bee eipő 160, Ssalonlak fűzős 7 "»T*« . «V4 K - 4 ^- JlUZ .Ja
bans* begeri* fcnős sápö «■», FWaí .be* ksJT bdr * gombé* «PL

engine gavallér tones 4-
he a Abtalp herienyábe* egy ‘P™ n^'iik ZtjfJfíZ

elegáns 4—, Leghnuuaanb
francai a eaabás á 60.

Mértéknek sdngendó, 
máé ibrávaiellááett

, be a nuxatp onrrnnyanan egy PP'-r1*" 
t árjegyzékemet, melyet iegyee ée béeeeenhre

Aguláv Dávid Fia

Lrta: SIMOH YILM0S
her perasse«.u*.

Ä«M 9 korona 40 flllédr (t frí ZO lur.)

IilkiHI 4

1ELY1EQSI lOSmülüiBiB
raersire/ 

IsfUreeraseM
„ cfmrÁirf *r+€I*+*-
riant m

1 ßikszädi

< grdgydl mtmt m 
,3rág* dbbsra. A

Sztefiai

SZOL ŰOLTVANYOK

a
bedtraA

• IdeM*« iimer 
. f.s/«s ém AAratj.

Kstöűa,
valMI eeékely konylbe. 
Ebéd, eeeeoea 30 formt
ett, e KÉM* uMeíi 
éttseméban, ttfiml almái.

£M ruhákét
hásnál és

gylksres, fene 4* efrma elM. Eerápeí 
gyökere* ée sima «•ser* veosxAk nah
ranyminőségboe, íajtsastáa. teljes lótalláeesl, dk 
legkiválóbo bee- ás esensege fajokba! IsersM

tett ár eke*.
Árjegyzékek impysm és MteaeeVre Uft&ei. 

nek. líaon aatalogus m*. gszenósc mind»« birlotee- 
uu ifae érdekében áll, ir.ég asofcnsk is, iá ree
delni eoinmit nrei akarnak, mert benne nein eeak 
az árak jogyaéke fogta! Lalik, h* imn sxáwis oly
keilenoények moJyek a gazdának nagy be* i gála tét

Élőkerités
ftlbsdséey

Qledítnvtiia fkeronakővis, kriaztne ers» vapv liléké# 
lepényfa) rmanveimri e<>v6ey?:ővéBy l.őrtKt legolaő. 
Qyorsan fejlőé*, nem oeenuetérik, leint ekáe, or­
gona stb *Urá, irieoe 16 2í em. *•»;** tévárniivel 
ember ée bénni át .»tar . Hli-ntii.il. FVie-Vnye, h«gy 
agyag, hmix*. rm-nr-v-, Wives, szikes etV. taiajésui 
kltlnőfin drenb. . Í./k*, kertek, bi-oők. nd-varok, 
majorok, bem ‘'ól. i.ko. I<6r6lkfrit6sét*et MüIukU 
hetatlan, legc-tot-ré* 6rtt:6w tőréért ! >«. tser 
darab eaeaoett m= 6 bt, elepimdő ¥ 0 ui 'itrrrt 
Mind#« mtigKvi ik-V übov rajaokkal eSatolt ByoinLa- 

StteUej és ksevtém etaailáa meUékehetV., 
Biel szedés, eeirai-épes, 100 
kdó 85 frt. 60 kiló »U Irt, 

10 kkí S~ Irt lm vertet* érj-eviék tnyjea és bér- 
Csun; „Ermsltéld eéeö ssaöSAofO-

legeleedóbhee
SzUts ée táreénti,
Budapesten, IV, MjeSáf 

utcaa S. es.

ícw;^Y3e.t£7"-
pemméÁ* Mstsaersk, 
sjánfbwW ledoife bei*-

nmCMUROFf L

Hant Q-bor,
ybv'SL

Aftttr!»* ém kirpítofl

BÚTOROK
e«rm* dmrmhefe ne sít etrdye bereedaeéeefe

M^wefHl eesa «M* BÜHuiByofc

ém

Halkélyag ée genni, ellemert lsg3*kb 
íraacala gyártmány, eredeti párisi eeema 
geláaban, teezatoeluat : 1, 4 6, M, 10, 18, 18
. «tikba. Capet ajuerifi-cne (rftvid): 8, 6. 10 
tmvua Páriái hölgy # v sxivaoskák : 4, 6,
8. 10, 12 kerona Bél v xerek (Paly Pores), 

UMrma oelaslvum kieneiegn taair rzenat 
kere«a, beveeeté heszi: 8 kc-ona. Diana 

bv (hasrl kötszer) dara bon kist : 11 keiroea. Du- 
« feleserelt vek tár: lrr '»átérek, kídék, w<e.| 

-. rissesa> enepemeerlnanek. vsbamizit a beteg- 
áp-Véekez sebt »egei tető ösmuta ealkkek hen 

Wriak ée »dk rémiere.
Sseüdl klsxolgálás! Oleeá 6e*kl
Kl*i<»rtt6 árjetgruTküiet, xárt berltéhfena 

mellettbwktmrtáe lel*, 81jta.!ewU kkl4

I I

VB| ETI -1 erre* nebéwd art 
aCLEII ét áe kötseer gyéé.

Bted&^aat IV., K er eaaher czeg-«tcza 17.
41»jwSSsLí ott 1878. Timiiéiért el héretik e eaéeme jól 

»67*«.

A ,-l^rrr ríTflíl slszirttf*1
wfttwtedUl »W!i,ésr

BUDAPEST
■erep**Wt 32 a. mi. gtfat

(Rókus kórbiaxal saeiah-n.)
8 É R V KÖTÖK
Kgyoldal* : 1, 4 6, 6 írtért 
Beteld*!* : 6, 8, 10, 13 írtén 
a Ivckittluőbh kiviletbrn kapbs-
tők. *#lábak. mákexek, mu 
fiaik ferdénnótteknek, 

•ryeneetertdk, haakótök, 
grwreeérkerlenyák stb. str, 
mérté« srrr; nt jófáUÁae»l k V 

suftelnrk.
A bntsgápoléahoz azáiséget 6sz- 
me# auzek, ralód; frwiei* óvr 
•aer-kaXlezleeeszégek czgy sé- 
bestéáben éa jetan vos árak 

mellett kaphatok.
LcAHisen’ii timlgkis

*4zt árjegryxáket Ingyen ée 
* rallaJa*

k*M

ée nyári kUmyre enW ébret. e*bretek
80 koponiépt feltűnő
ibőtryőket, fctohflknt, irt kabátokat grape* 

béléséből mértét ez »riet saját mfihelyembm kiezito« 
~" Htel m Urfi rzabó ée ekl. mneaabéez 

VIL-, 8srtdíéle sséeen *- L em- 
lékéé minták at ée mértéhvéteü etaaiUaAat k*K. 

lám mtdalOk is megtekietSelik a gyöeygrO méreteket
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Szervusz psy|t*s ! !
Hová oly esetre 1 Megyek Agnlár 
Edéké*. B eera képz<Ihe»«t, oefly 
ériásl valaritékot találsz éti, WA 
itilag mját kéeattnsénféken, bá- 
welatmi eksn érek am lista 
*em VltTŐt kéezeétga ki- 
rearél. vagy a pámst 
vhmzalja Tartde- 
■ég*rt pedig lele- 
léwi-gei 
emraJti)'.

7

•**’ Tf *»,*>>*- r—,.*?bekéire •** eligáns ktvHel 
ellUf»eée espé, gevatiér
íiisrir^a

Gtock czégnál

Fért 
»id r 
Fért 
ÄesUm
fkmlonlak. beetyAl 
Be* CaO. betjeMr fbeóe mp4 
Üresei* lebeke vegy ságié 
*3 fern swgehdr, angáe. 1« tn* 
Női issem eergebér, flrte 
Sealwilak, flaőe vagy 
Usret es huu vmgy 
Fekete vegy 
----- sáe *

3.88
4.—
4.—
4.-
4.—
580

5$
1$

Aflulár Ede *.
a " —---- — "

HyomatoU a UoJrírtwt Kőoyvuyomdáhao Uudapwt, IV-, Táciw-uleaa W.


